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ÎN ACEEAȘI ATMOSFERĂ A RELAȚIILOR PRIETENEȘTI, 
A DORINȚEI DE COLABORARE ȘI PACE, IERI A CONTINUAT

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ CU 

TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN GRECIA
A

Inalții oaspeți 
români in vizită
pe insula Egina

în cea de a treia zl a vizitei 
stat pe care președintele Re

publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, Îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o Întreprinde In Re- 

, publica Elenă, la invitația pre
ședintelui Constantin Karaman
lis, au fost Înscrise noi șl sem
nificative manifestări ale prie
teniei romftno-grecești In croni
ca acestui Important eveniment 
politic, punînd In lumină spi
ritul de înțelegere reciprocă și 
caldă prietenie ce a caracterizat 
toate momentele de pînă acum 
ale vizitei, convorbirile fructuoa
se pe care președintele Româ
niei Socialiste le-a avut cu pre
ședintele țăril-gazdă, cu primul 
piinistru al guvernului grec.

în dimineața zilei de joi, to
varășul Nicolae Ceaușescu, Îm
preună cu tovarășa Elena 
Geaușescu. însoțiți de președin
tele Constantin Karamanlis, 
s-au Îndreptat din portul Vou- 
liagmeni, la bordul iahtului pre
zidențial „Argo“, spre Insula 
Egina. Cel doi președinți au fost 
Însoțiți In această vizită de 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe al României, și 
Ioannis' Haralambopoulos, mi
nistrul afacerilor externe al Gre
ciei, de alte persoane oficiale.

La sosirea pe navă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu șl tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost intîm- 
pinațl de președintele Constantin 
Karamanlis.

Cel doi președinți au primit 
raportul comandantului navei.

De pe puntea iahtului se Înfă
țișează privirii panorama portu
lui și a orașului Pireu, oferind o 

, elocventă Imagine a intensei ac
tivități pe care o cunoaște poar- 

• ta maritimă a Greciei. Prin por
tul Pireu se efectuează cea mat 
mare parte a schimburilor de 
Produse ala acestei țări, inclu- 

cu țara noastră. Devenit u- 
nul dintre principalele centre 
maritime ale Mediteranel, por
tul este străjuit de cheiuri a 
căror lungime depășește 20 km.

Pe măsură ce nava se des
prinde de cheiul portului Pireu, 
privirilor le ește oferită prive
liștea a zeci de stațiuni estiva
le. înșirate de-a lungul celebrei 
;,Coaste a Soarelui". In dreapta 
rămtne istorica Insulă Salonlna, 
iahtul presidential Indreptîn- 
du-se c£tre Egina.

Această nouă zi a vizitei pe 
care tovarășul Nicolae Ceaușescu 
o face In Grecia prilejuiește un 
nou și larg schimb de păreri cu 
privire la probleme majore ale

(Continuare in pag. a IlI-a)

Continuarea convorbirilor oficiale
între tovarășu! Nicolae Ceaușescu 

și președintele Constantin Karamanlis
Joi, ta cursul dimineții, au 

continuat convorbirile oficiale 
dintre președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și președin
tele Republicii Elene, Constan
tin Karamanlis.

La convorbiri au participat to
varășa Elena Ceaușescu, prim 

viceprim-mlnistru al guvernu
lui, precum șl Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe al 
RpmânieL și Ioannis Haralam- 
bopoulos, ministrul afacerilor 
externe al Greciei.

în cadrul convorbirilor s-a 
procedat la un larg schimb de 
vederi asupra unor probleme de 

Interes comun, precum si a unor 
probleme importante de actua
litate ale situației internațio
nale.

Desfășurate Intr-o atmosferă 
de cordialitate și prietenie, de < 
Înțelegere și respect reciproc, 
convorbirile au evidențiat din 
nou preocuparea comună a celor
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două țări pentru dezvoltarea și 
diversificarea relațiilor de co
laborare în interesul ambelor 
popoare, al cauzei păcii și des
tinderii internaționale, preocu
parea și dorința de a coopera 
mai activ pe plan internațional 
în vederea statornicirii unui cli
mat de pace și înțelegere în 
Balcani, în Europa și în lume.

Dejun intim 
oferit de 

președintele 
Constantin 
Karamanlis

Președintele Republicii Elene, 
Constantin Karamanlis, a oferit, 
pe iahtul prezidențial „Argo“, 
un dejun intim în onoarea pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și a tovarășei Elena 
Ceaușescu.

La dejun au participat Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne al României. Ioannis Ha
ralambopoulos, ministrul aface
rilor externe al Greciei, alte 
persoane oficiale.

In cadrul dejunului a conti
nuat schimbul de păreri cu pri
vire la o seamă de probleme 
bilaterale si internaționale, de 
interes comun.

Dejunul s-a desfășurat in a- 
ceeași ambiantă de cordialitate 
și prietenie în care se desfă
șoară întregul dialog româno- 
elen la nivel înalt

Noua calitate în strategia
dezvoltării economiei românești <n>

Teza privind noua calitate 
are în mod evident atit o va
loare politică, principială, cit 
și una practică, operațională. 
Noua calitate este un obiectiv 
strategic al socialismului care 
reclamă o tactică izvorită din 
experiența proprie a fiecărui 
popor și partid, care se înte
meiază pe datele concrete ale 
evoluției sistemului social glo
bal socialist din fiecare țară, 
înfăptuirea obiectivului pri
vind noua calitate este un 
proces de lungă durată, com
plex și contradictoriu, toc
mai pentru că este un obiectiv 
strategic, de o generalitate a 
cuprinderii și o profunzime a 
transformărilor revoluționare 
nemaiîntilnite și imposibile in
tr-o altă societate. Datorită 
condiționărilor multiple dintre 
compartimentele vizate, tactica 
solicită timp. Totdși, primor
dialitatea economicului în pla
nul condiționărilor, efectele pe 
care Ie are dezvoltarea acestui 
domeniu asupra societății în 
ansamblu, noua calitate, cel 
puțin în perioada imediat ur
mătoare, rămine un obiectiv 
In primul rînd economic sau 
din domeniul economicului. 
Din acest punct de vedere se 
admite o ordine de prioritate 
In strategie.

Este însă de menționat fap
tul că realizarea noii calități 
în domeniul primordial al sis
temului social global — adică 
economicul — nu ține, in 
condițiile actuale de dezvol
tare, doar de soluționarea in 
termeni clasici a condiționării 
conștiinței de către materie, 
subiectivului de către obiectiv, 
teoriei de către practică, su
prastructurii de către bază 
etc., cl mai tatii de un amen
dament care presupune anihi
larea decalajelor care au in
tervenit — sau ta termeni 
obișnuiți — de eliminarea 
unei anumite rămlneri tn urmă 
a primelor față de ultimele 
elemente dialectic Interpuse, 
în ce privește economia, tre
buie să recunoaștem o anume 
răminere în urmă a teoriei 
față de dialectica fenomenelor 
și proceselor economice și tot
odată a acestora față de pro
iecte. Deci, putem spune, că 
ori fenomenele au luat-o așa 
de Înaintea teoriei incit 
aceasta „gîfîie", ori teoria s-a 
clădit pe date neesențiale ale 
realității și in mod firesc nu

ÎNTREȚINEREA CULTURILOR 
o lucrare care antrenează
întreaga suflare a satelor

BUZĂU: Cîmpul vorbește 
despre calitatea muncii oamenilor

Dacă plnă tn acest an numai 
două unități din consiliul Săhă- 
teni erau cultivatoare de sfeclă 
de zahăr — este vorba de Clon- 
diru și Vintileanca — iată că 
acum, in această primăvară, sfe
cla de zahăr concentrează și e- 
forturile cooperatorilor din Brea
za, Greceanca, Năieni, Ulmeni 
și Saringa. Dialogul cu președin
tele consiliului, inginerul Con
stantin Nițu, a relevat o serie

ARAD: Deviza de acțiune — 
fiecare prașilă făcută la timp

Stadiul de vegetație al cultu
rilor este cu circa 10 zile în 
tatîrziere fața de normal, apre
ciază specialiștii. Situația exis
tentă, creată de temperaturile 
scăzute din aprilie, impune o ex
trem de atentă organizare a 
muncii și 0 mobilizare exempla
ră a forțelor mecanice șl manua
le pentru a putea fi prinse pe
rioadele optime la întreținere. 

—~--- ------Realizări deosebite in îndeplinirea planului 
de muncă patriotică, a angajamentelor 

asumate de organizațiile U.T.C. și A.S. C.
în cinstea aniversării a 60 de ani de la crea

rea Uniunii Tineretului Comunist și a 25 de 
ani de la Înființarea U.A.S.C.R., a Zilei tinere
tului din R.S. Român a, organele șl organiza
țiile U.T.C. și A.S.C. au inițiat ample acțiuni 
de muncă și politico-educative prin care s-a 
dat o nouă expresie adeziunii depline a tutu
ror tinerilor patriei la politica internă și ex
ternă a partidului și statului nostru, recunoș
tinței lor fierbinți pentru condițiile minunate 
de formare și afirmare plenară a tinerei ge
nerații asigurate prin grija statornică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. secretarul general 
al partidului, președintele Republicii Socialis
te România.

în întrecerea declanșată cu «cest prilej or
ganizațiile U.T.C. și asociațiile studenților co
muniști au antrenat tinerii — muncitori, țărani, 
elevi, studenți, intelectuali și militari — la e- 
fectuarea unor lucrări de investiții, de produc
ție, cercetare și proiectare. în industrie, agri
cultură și silvicultură, edilitar-gospodărești și 
de recuperare a materialelor refolosibile, reali- 
zind astfel 42,8 Ia sută din planul de muncă 
patriotică al U.T.C. șl U.A.S.C.R. pe anul 1982.

în funcție de realizarea planului la toți in
dicatorii s-au clasat pe primele locuri organi
zațiile județene Iași, Sibiu și Mehedinți ale 
U.T.C.; rezultate bune au mai obținut organi
zația municipală București a U.T.C. și organi
zațiile județene Satu Mare, Olt, Călărași șl 
Timiș ale U.T.C.

Realizări deosebite ta Îndeplinirea planului 
la indicatorii valorici au obținut organizația 
municipală București și organizațiile județene 
Olt, Constanța și Timiș ale U.T.C.

Organizațiile județene Teleorman, Tulcea șl 
Sălaj ale U.T.C. s-au evidențiat in asigurarea 
realizării planului de către organizațiile muni
cipale. orășenești șl comunala al U.T.C. din 
subordine.

în funcție de realizarea planului pe catego
rii de lucrări s-au distins :

a. la lucrările din șantierele tineretului, or
ganizațiile județene Neamț, Caraș-Severln și 
Argeș ale U.T.C. ;

b. la lucrările de producție, cercetare și pro
iectare, organizațiile județene Satu Mare, Ma
ramureș și Cluj ale U.T.C. ;

c. la lucrările din agricultură, organizațiile 
județene Teleorman, Gorj și Călărași ale 
U.T.C. ;

d. la colectarea materialelor refolosibile. orga
nizațiile județene Mureș, Brăila șl Hunedoara 
ale U.T.C. ;

e. la lucrările de silvicultură, organizațiile 
județene Galați și Ialomița ale U.T.C.

în cinstea celor două evenimente și a Zilei 
tineretului, rezultate deosebite au obținut in 
cursul trimestrului I și comitetele municipale 
ale U.T.C. Turnu Măgurele, Alexandria, con
siliile U.A.S.C. (A.S.C.) din centrele universi
tare București, Cluj-Napoca, Timișoara, Bra
șov, Ploiești, Sibiu, Baia Mare și Oradea, co
mitetele orășenești Medgidia, Hirșova, Tirgu 
Secuiesc, Babadag și Isaccea ale U.T.C.

La întrecerea organizată intre șantierele na
ționale ale tineretului. Șantierul Canal Dună- 
re-Marea Neagră a obținut cele mai bune re
zultate.

Ținînd seama de orientările și indicațiile date 
de conducerea partidului, comitetele județene, 
organele și organizațiile U.T.C. și A.S.C. au 
datoria de a acționa cu toată hotărirea. pentru 
mobilizarea tinerilor de toate categoriile la în
deplinirea ritmică, pe obiective și organizații, 
a sarcinilor din planul de muncă patriotică șl 
ale șantierelor tineretului, contribuind astfel 
la înfăptuirea integrală a prevederilor Progra
mului privind participarea tinerei generații la 
realizarea unor sarcini din Planul național unic 
de dezvoltare economico-sociaiă a României pa 
anul 1982.

are cum să 1 se supună esen- 
țialmente cadrului previ- 
zionat.

Intr-o astfel de situație sint 
firești întrebările, căutările, 
dezbaterile, exprimarea păre
rilor, punctelor de vedere la 
nivel de teorie pentru a înțe
lege, mai tatii, logica internă 
a evoluției fenomenelor și 
proceselor economice și mai 
apoi pentru a se construi 
modelul — cu Întreg arsenalul 
lui instrumental — pentru a 
coordona șl controla în cele 
mai mici detalii realitatea In 
dinamica sa. Dealtfel ta ulti
mul timp, secretarul general

Colocviile 
economice 

ale „Scînteii 
tineretului"

al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a insistat 
foarte mult pe necesitatea re
cuperării rămlnerilor în urmă 
ale teoriei economice față de 
realitate, tragerea unor con
cluzii temeinice, din noua si
tuație, a unor Învățăminte din 
practica de plnă acum, îmbo
gățind astfel concepția noastră 
care nu este și nu trebuie să 
fie o dogmă, o sumă de teze 
imuabile.

Analiza actuală, inclusiv din 
perspectivă epistemologică, 
arată că teoria economică nu 
s-a structurat In suficientă 
măsură după rigorile unei teo
rii experimentale, care trebuie 
să comporte din mers corecții, 
uneori chiar de principiu. 
Dimensiunea previzională a 
teoriei economice generale 
presupune ta plan epistemolo
gic experimentul, ta timpul 
sau ta urma căruia capătă va
loare operațională deplină. 
Fiind vorba de o teorie In 
care finalitatea praxiologică 
devine punctul nodal ta func
ție de care se verifică coerența 
și consistența teoriei și se 
fundamentează proiectele, se 
poate spune că se instituie un 
algoritm gnoseologic sui ge
neris, de la practică la proiect 
și înapoi la teorie. Este de 
remarcat aici faptul că prac

de acțiuni Întreprinse In primul 
rind pentru atingerea producții
lor planificate. Plnă la data de 
5 mai prașila manuală la sfeclă 
fusese executată pe toate cele 
255 ha cultivate. Acțiune înles
nită și de modul in care a fost 
pregătit terenul și, de aseme-

D. I. DINCA
(Continuare In pag. a Il-a)

Condiții pentru satisfacerea a- 
cestui imperativ sint. Pentru a 
vedea și felul în care sint ele 
valorificate, ne-am propus drept 
teren de analiză C.U.A.S.C. Vin- 
ga, în primul rind, fiindcă parti
ciparea acestuia la bilanțul pro
ducției agricole din județul Arad

ION DANCEA
(Continuare In pag. a Il-a) 

tica se organizează în mare 
parte și cu contribuția altor 
sfere precum politica, ideolo
gia etc. aceasta indicind ne
voia unor instanțe suplimen
tare de coordonare a dezvol
tării in timpul efectuării tra
seului invers proiect-teorie- 
model. Deci, un rol deosebit 
de important în condițiile ac
tuale de dezvoltare a științei 
economice ii are etapa de 
proiect, aici concentrindu-se 
valorile științifice verificate 
cu ipotezele, nivelurile de 
dezvoltare determinate obiec
tiv cu corecțiile cerute de nevoi 
extraștiințifice, posibilul cu 
dezirabilul, prezentul cu vi
itorul. Proiectul cumulează 
adevărul cu speranța că va fi 
adevăr. Pentru a nu lăsa un 
cimp prea mare de acțiune 
incertitudinilor, chiar și in 
instanța proiectului trebuie să 
se accepte periodic corecții ca 
expresie a modificărilor dina
mice in sistemul social global 
și în acțiunea factorilor exo
geni. în fond, aici se des
fășoară și lupta cu preju
decățile, cu posibilitatea în
chistării spiritului novator.

In repetate rinduri, secreta
rul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
s-a referit la necesitatea ca 
știința economică să-și des
fășoare pe un front larg cer
cetările pentru a da răspunsuri 
eficiente multiplelor și com
plexelor probleme ale dezvol
tării economice. Mai ales In 
ultimul timp cînd in mod 
obiectiv, legic, economia româ
nească a intrat Intr-o etapă 
a unei dezvoltări preponderent 
intensive, de maturizare si 
eficientizare a evoluției ei, 
este necesar să se instituie 
metode și forme științifice, 
centrate pe esența noilor fe
nomene și procese, care să 
pună în valoare marile ei re
zerve create în timp. Nu este 
vorba de a îmbunătăți pur șl 
simplu o metodă sau alta ci de 
a aplica acele metode recla
mate de stadiul actual al dez
voltării, de a forma un sis
tem complet, suplu șl coerent, 
o strategie in ultimă instanță 
de coordonare a complexului 
economic național In ansam
blu, ca șl a pârtilor Iul com
ponente. în acest cadru sis
temul de autoconducere, ca șl 
noul mecanism economico-fi- 
nandar, vin să răspundă noi
lor condiții de dezvoltare a 

economiei naționale, de favo-

DINU MARIN

(Continuare tn pog. ■ II~a)
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DIN ȘI DESPRE VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C.
Am trăit cu ocazia Sărbătorii muncii si a Zilei tineretului 

momente generatoare de noi și mobilizatoare angajamente in 
realizarea și depășirea obiectivelor propuse, de manifestare a 
profundului atașament al tinerei generalii fată de politica parti
dului nostru. Momente de sărbătoare, de bilanț și de perspec
tivă. Organizațiile U.T.C. din unitățile industriale, construcții, 
transporturi, din celelalte domenii de activitate raportează În
deplinirea exemplară a sarcinilor ce Ie revin. „Săplămina re
cord in producție’1, ,,Schimburi de onoare”, „Schimburi pre
lungite" — formele specifice ale activității tinerilor din indus
trie — duc la bilanțuri pozitive care dovedesc pregătirea profe
sională ridicată, conștiința patriotică a generației tinere. Un nu
măr insemnat de tineri de'Ia sate participă Ia lucrări.de fertili
zare și întreținere a pășunilor, la efectuarea lucrărilor de între
ținere a sistemelor de irigații și desecări. De pretutindeni, 
știrile care ne sosesc vorbesc despre noi împliniri și angaja
mente.

• Comitetul municipal Arad 
al U.T.C. a mobilizat peste 
1 200 de tineri la ample ac
țiuni de recuperare și repu
nere în circuitul economic a 
materialelor refolosibile în ca
drul inițiativei „Educație, eco
nomie, energie”.

• In ..Săplămina economii
lor", peste 6 000 de tineri din 
principalele unități ale jude
țului Vaslui au realizat eco
nomii In valoare de 100 000 de 
lei.

• Tot despre valoare este

vorba și în informația primită 
din județul Mureș, in care ni 
se comunică faptul că peste 
2 500 de tineri din 18 între
prinderi au realizat suplimen
tar o producție de pests 
1 150 000 de lei.
• ..Săptămîna record in pro

ducție" declanșată in județul 
Neamț a condus la lucrări su
plimentare in valoare de peste 
170 000 de lei.

O Un colectiv de tineri de 
la întreprinderea mecanică 
Bistrița a preluat In execu

ție proprie lucrări de proiec
tare în valoare de pesta 
200 000 de lei. Acțiunea a fost 
declanșată luni, 3 martie, șl se 
va încheia duminică. 9 mai.

• Tot din Bistrița aflăm că 
din 4 mai. pină în 9 mai, 
500 de tineri de la C.P.L. Bis
trița. întreprinderea metalur
gică Beclean și întreprinderea 
de materiale de Construcții 
participă la colectarea de fier 
vechi șl hirtie. Valoric, anga
jamentul lor înseamnă 80 000 
de lei.
• „Sfiptămina record în 

producție" — 3—9 mai — în
seamnă : 500 de tineri de la 
întreprinderea ..Porțelanul" 
realizează suplimentar 10 000 
bucăți articole de menaj: 200 
dc tineri de la „Ardeleana" 
vor livra suplimentar 100 de 
perechi de încălțăminte : 300 
de tineri de la întreprinderea 
de covoare — toate din Alba- 
Iujia — vor realizn 3 000 metri 
pătrat' dc covoare plușate.

• Intre 3 și 7 mai. tinerii de 
la C.P.L. Sebeș vor realiza 
prin acțiuni de muncă patrio
tică in sprijinul producției 
200 de scaune șl 3 garnituri

mobilă de hol. producție în 
valoare de peste 50 000 de lei. 
Colegii lor de la întreprinde
rea „Sebeșul” vor livra și. ei, 
suplimentar. 25 000 de perechi 
de ciorapi.

• De Ziua tineretului. 2 
Mai. in Ocna-Mureș s-a des
chis un nou șantier al tine
retului. Zilnic, zeci de tineri 
participă la construcția unui 
spital.

• La Mina Motru Vest, ne 
Informează Constantin Bo- 
soancă. secretarul Comitetu
lui U.T.C., brigada tineretului 
condusă de Ion Olinici a de
clanșat montarea unui nou 
abataj. abatajul frontal 4/5. 
Brigada tineretului raportează 
că in trimestrul I planul a fost 
depășit cu 19 191 tone de căr
bune. iar in prima lună a tri
mestrului al II-lea cu 2 000 de 
tone. Succesele viitoare vor 
confirma locul I pe care bri
gada îl deține in bazin.

• în această săpt&minfi. in 
județul Sibiu, sub genericul 
„Pășunea — sursă importantă 
de furaje". 5 000 de tineri par
ticipă la întreținerea pășuni
lor comunale.

• Vecinii lor din județul 
Brașov sint în primele rînduri 
ale acțiunii de sortare, plan
tare a legumelor, precum și la 
curățirea și fertilizarea pă
șunilor.
• Tinerii din comunele ju

dețului Suceava au participat 
la acțiuni de pregătire, ferti
lizare si insămințare a unei 
suprafețe de 2 500 hectare si 
la fertilizarea și întreținerea 
pășunilor pe o suprafață de 
100 de hectare.

• Peste 4 000 de tineri din 
comunele județului Hunedoara 
au participat la acțiuni de 
fertilizare și întreținere a pă
șunilor pe o suprafață de 500 
de hectare.

• La Vălenii de Munte s-a 
deschis un nou Șantier a! ti
neretului. la Microhidrocen- 
trala tineretului, obiectiv pe 
rîul Teleajen.

• Marți. 4 mai. Ia Liceul in
dustrial nr. 4 din Ploiești a 
avut Ioc expunerea „Din tra
dițiile revoluționare ale parti
dului. ale organizației comu
niste de tineret".

MIOARA VERGII

ÎNTREȚINEREA culturilor
(Urmare din pag. I) 

nea. de condițiile în care s-a 
desfășurat semănatul.

împreună cu Dan Marinescu, 
inginerul șef al consiliului, am 
efectuat un raid în cîteva punc
te de lucru dîn cooperativele 
agricole. Primul popaș îl facem 
la ferma Fințești a C.A.P. 
Nftieni. „Sînt ceva probleme a- 
colo. Pe o suprafață de aproape 
8 ha sfecla de zahăr n-a răsărit 
uniform, fiind foarte multe go
luri. Astăzi s-a stabilit să se în
cheie acțiunea". In punctul de 
lucru acționau peste 100 coope
ratori. Șeful de fermă. Constan
tin Tănăsescu. urmărește în
deaproape modul cum sc desfă
șoară lucrarea. Trebuie asigura
tă densitatea de 80—90 mii plan
te la hectar pentru a se putea 
atinge in felul acesta producția 
planificată de 30 000 kg. Golurile 
din culturi au fost completate 
manual și în bune condițiuni. 
Există în acest sens și un pre
cedent care a favorizat declan
șarea operativă a acestor acțiuni. 
Anul trecut la Vintileanca și

Clondiru nu s-au realizat decît 
20—22 mii kg la hectar. Cauza? 
O densitate nevorespunzătoare 
care pe unele tarlale a impus 
întoarcerea culturilor. în primă
vara aceasta s-a semănat și fer
tilizat in condițiuni normale, 
culturile nefiind atacate nici de 
gărgărițe și nici de rățițoară. 
Cuprinderea lucrărilor în timpul 
optim este înlesnită aici la Fin-

BUZĂU
țești de participarea la muncă a 
unui mare număr de coopera
tori. In acest an forțele au spo
rit cu peste 100 de oameni, ceea 
ce conduce evident la desfășura
rea operativă a acțiunilor impu
se de campanie.

La cooperativa agricolă din 
Vintileanca, reținem pentru în
ceput că prima prașilă manuală 
la sfecla de zahăr a fost Înche
iată. Pe Constantin Cristea, in

ginerul șef al C.A.P. și Ni- 
colae Bratu, șeful secției S.M.A., 
i-am surprins în momentul în 
care efectuau probele staționa
re la cultivatoare. Era ora 13. 
„în această după-amiază două 
echipaje vor intra la prășitul 
mecanic al florii soarelui, ur- 
tnind ca de mîine toate forțele 
disponibile să fie concentrate la 
prășitul manual”, ne declară in
ginerul șef. Că timpul de lucru 
este folosit cu chibzuință, o de
monstrează convingător și fap
tul că acțiunea de combatere a 
dăunătorilor la floarea soarelui 
se desfășoară în flux continuu. 
In punctul C.F.R., un MSPP ac
ționa cu spor, realizind lucra
rea pe mai bine de 70 ha. Vre
mea e călduroasă, nu bate nici 
vîntul și substanțele se așează 
uniform pe sol. Pină la trece
rea recentului front de ploi aici 
a fost prășită manual o suprafa
ță însemnată. Acum, odată cu 
încălzirea vremii, se observă că 
pe aceste tarlale plantele se 
dezvoltă mult mai repede față de 
celelalte soie. Un motiv în plus 
pentru urgentarea lucrărilor.

Județul Alba 
raportează 
încheierea 

însămînțării 
porumbului

Oamenii muncii de pe 
ogoarele județului Alba au 
încheiat in ziua dc 6 mai 
lucrările dc însămințare a 
porumbului boabe pe Întrea
ga suprafață destinată aces
tei culturi. In continuare, se 
acționează cu toată energia 
și răspunderea la executarea 
lucrărilor necesare înlătură
rii fenomenelor dc băltire, 
de întreținere a culturilor de 
masă verde, arbicidare si 
combatere a dăunătorilor, de 
efectuare a lucrărilor în vi
ticultură și pomicultură.

»
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INFORMATII-NOTE’SAH«FILATELIE*UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

TV
PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15.05 TeleșcOAia. 15,30 
La volan — emisiune pentru con
ducătorii auto. 15.45 Emisiune în 
limba germană. 17,40 Tragerea loto. 
17.50 moi de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 20.30 
Actualitatea economică, 20,40 Film 
artistic: „RîuJ care urcă muntele". 
22,20 Telejurnal. 22,35 Cîntecul și 
poezia care ne-au însoțit istoria. 
23,00 închiderea programului.

PROGRAMUL TI

15,no cîntec dulce, romănesn — 
țnelodii populare. 15.30 Profesiuni
le cincinalului. 16,00 Pagini eroice 
din rftuzica românească. 17.no sta
dion. 17,50 TOOL de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,0» Telejur
nal. 20,30 Concertul Filarmonicii 
„George Enescu". 22,00 Generația 
deceniului IX. — reportaj. 22,20 
Telejurnal. 22,3B închiderea pro
gramului.

/PRIMĂVARA BALADELOR IN AVANPREMIERĂ^

Pentru o
— Festivalul studențesc 

de muzică și poezie „Primă
vara bcladclor” organizat de 
Consiliul UASC din Univer
sitatea București se desfă
șoară intr-un context deose
bit. Mal inuii ca oricind, ti
neretul lumii sc manifestă 
ca o puternică forță in lupta 
pentru pace, pentru promo
varea consecventă a idealu
rilor de progres si libertate. 
In acest larg front s-a afir
mat eu dăruire și tineretul 
României socialiste. In ce 
măsură festivalul exprimă 
puternica angajare a tineri
lor din mediul universitar 
fată de aceste nobile dezi
derate ?

înaltă ținută artistică
de ia statutul deosebit al ti
nerilor din patria noastră, 
tineri care muncesc, invață 
și se distrează în pace, io 
liniște, cu demnitate. Șan
sele tinereții, acum și in vi
itor, țin de pace, de socia
lism, de înțelegere, coope
rare și prietenie intre tineri, 
Intre oamenii de pretutin
deni. Festivalul „Primăvara 
baladelor" se circumscrie, 
deci, pe deplin, marilor
preocupări 
tineretului
tră.

și aspirații ala 
din patria noas

TINERI DE... MILIOANE
In această primăvară, un teren viran din preajma rafinăriei 

Borzești a devenit cel mal mare șantier de muncă patriotică 
al uteciștilor de pe Platforma combinatului petrochimic din 
localitate. Un șantier care, după spusele secretarului comi
tetului U.T.C. al combinatului, Constantin Palade, a avut ea 
obiectiv principal nu numai predarga pădurii de metal arun
cat la întîmplare, ci și recuperarea Amor insemnate cantități 
de cupru, plumb, V. 2 A, oțeluri speciale, table, flanșe, cor
puri de ventile, compensatoare, inele, atit de necesare pro
priilor ateliere de reparații cit și economiei naționale. Mal 
mult, a fost redat acest teren în circuitul agricol, adică pen- 
tiu producerea celor necesare gospodăriilor anexe. Un coman
dament al șantierului, format din uteciștii Constantin Palade, 
Vasile Munteanu, Octavian Gavriluță, Ștefan Mărcuța, Maria 
Dobrovăț, Cornel Barna, Vasile Apostu, Cezar Guguian, Pe- 
trică Pleșoiu și Ion Mocanu a organizat foarte bine fnunca, 
îneît practic n-a existat organizație U.T.C. care să nu fi fost 
antrenată la acțiune. Privind cum arată azi cele 5 hectare, 
fîșia brăzdată și insămințată cu porumb nu ne vine să cre
dem că de aici au plecat spre furnalele tării 450 tone de me
tal. că un convoi de peste 200 de mașini au dus, alături de 
produse încărcate și numeroase piese si materiale recuperate 
în valoare de peste jumătate de milion, că întreaga valoare 
a acțiunii uteciștilor borzeșteni depășește 5 milioane lei.

Tot acest efort nu are decit un singur erou : tinertul com
binatului.

CORNEL GALBENU

PELENDAVA TURISTICĂ
„Zilele turismului * pentru 

tineret”, organizate de către 
Agenția B.T.T. Dolj, progra
mează in perioada 7—9 mai 
acțiuni menite să contribuie 
la cunoașterea trecutului de 
luptă al partidului nostru, a 
muncii avintate pentru con
strucția socialistă a patriei. 
Autocarele, pornind din loca
litățile Dăbulehi. Bistreți, 
Băilești, Calafat, Plenița, Fi- 
liași. Melinești vor aduce în 
municipiul Craiova peste 
2 900 de tineri. Ei vor vizita 
Muzeul Olteniei și Expozi
ția : „Procesul luptătorilor 
ceferiști și petroliști din iu- 
nie-tulie 1934", noile cartiere, 
marile obiective industriale.

In pădurea Grăjdana iși vor 
da întîlnire circa 500 de ti
neri pentru a participa șî a- 
sista in concursul de orien
tare turistică organizat pen
tru membrii cercurilor de 
turism din intreprinderi, in
stituții și școli. Un moment 
de mare atracție, la care vor 
participa peste 300 de ti
neri, il constituie croaziera 
pe Dunăre, cu motonava 
„Mehedinți”, între Porțile de 
Fier și Cazane, cu vizitarea 
municipiului Drobeta-Tr. Se
verin și a noului oraș Orșo
va. Cu acest prilej se orga
nizează o acțiune de masă 
pe Valea Cernei.

Caligrafii de buzunar
OMUL SURPRIZELOR PLĂCUTE

(Urmare dtn pag. I)

este substanțială și, In al doilea 
rind, fiindcă anul trecut tocmai 
datorită unor „defecțiuni" orga
nizatorice rezultatele înregistrate 
nu au fost pe măsura posibilită
ților și a realizărilor din anii 
anteriori. Așadar, prima cullură 
de primăvară căreia trebuie să 
i se acorde o atenție deosebită 
este sfecla de zahăr. Inginerul 
șef al consiliului, tovarășul Va- 
sile Popescu, același care ulte
rior ne-a însoțit și pe teren, ne-a 
informat că primele hectare cu 
sîeclă au fost însămînțale incă 
la 24 martie pentru ca apoi, in 
ciuda unui timp mai puțin priel
nic, întreaga suprafață de 385 ha 
să fie totuși semănată in circa 
10 zile. Normal ar ti fost ca 
acum să se poată aplica prima 
prașilă manuală. Nu se poate 
face acest lucru. întrucit plan
tele au ajuns abia la două frun
zulițe. In schimb, suprafața a 
fost integral erbieidată. Prașila 
întii mecanică, al cărei rost este 
să afineze solul pentru a accele
ra dezvoltarea plantelor, urmea
ză să Înceapă în aceste zile. La 
Șagu a și început, terenul fiind 
aici mai ridicat. Un singur cul
tivator a realizat 15 ha pe zi.

Restul de 7 cultivatoare au tost 
repartizate pe unități, in funcție 
de suprafața însămințată : 4 la 
Mailat și 3 la Vinga. Directorul 
S.M.A., tovarășul inginer Buna- 
ciu, le-a acordat mecanizatori
lor trei zile pentru terminarea 
acestei lucrări.

După Pecica, Vinga este al 
doilea mare cultivator de ceapă 
din județ : 122 ha. Se știe că
pentru a obține o producție, care 
să o facă rentabilă, acestei cul-

ARAD
turi trebuie să i se acorde o 
atenție cu totul deosebită. Așa 
au privit-o și cooperatorii din 
C.A.P. Mailat, care și-au propus 
să realizeze 20 de tone Ia hectar. 
„Putem și sintem convinși că 
vom realiza și mai mult — ne-a 
spus inginerul șef al unității, 
Sipoș Gyiirgy. Terenul a fost din 
toamnă fertilizat cu îngrășămin
te naturale, iar în primăvară 
necesarul dc substanță activă a 
fost completat cu îngrășăminte

chimice. De-acutn încolo totul 
depinde de om". Și oamenii au 
înțeles acest adevăr. Nu numai 
Ja Mailat. dar și la Vinga și 
Șagu, ceapa și arpagicul sint lu
crate în acord global.

Pe cimp, la ferma nr. 3, șeful 
acesteia, Vasile Crișan, supra
veghea dozarea amestecului de 
erbicid pentru cele *70 de hec
tare de mazăre. Munca este in 
așa fel organizată, incit nici unul 
din cele trei tractoare echipate 
cu instalații de erbicidare nu 
trebuie să aștepte. Iosif Covacs, 
Mihai Lipăi și Eugen Nyari fac 
plinul butoaielor la intervale 
egale, în așa fel incit în vreme 
ce unul se află la încărcat, cele
lalte două lucrează nestingheri
te. Astfel șe explică de ce intr-o 
singură zi au izbutit să erbici- 
deze întreaga suprafață. Opera
tivitatea cu care se lucrează este 
ilustrată si de un alt exemplu. 
In ziua eînd ne aflam la Mailat, 
numai la plantarea roșiilor în 
cimp participau nu mai puțin de 
215 cooperatori. Au plantat 20 
ha. numai plante repicate. ajunse 
în pragul inflorescenței. In mod 
norma). în a doua jumătate a 
lunii iunie, cooperatorii de aici 
vor livra primele roșii de cimp.

— Dintotdeauna studenții 
s-au manifestat ca o catego
rie de tineri foarte mobilă șl 
foarte activă in transpune
rea in viață □ ideilor înain
tate, progresiste. Acest fapt 
este cu atit mai pregnant 
acum cînd noua generație 
universitară este formală din 
tineri crescuți și instruiți in 
anii socialismului. în primul 
rînd festivalul va fi o ma
nifestare. sperăm de inaltă
ținută artistică, a poeziei si 
cintccului angajat. Angre
nat >n tendințele de înnoire 
ale muzicii și poeziei con
temporane. festivalul stu
dențesc „Primăvara balade
lor" sc inspiră din realitatea 
cotidiană socialistă, pornește

Interviu cu ANI MATEI 
președintele 

Consiliului U.A.S.C.
din Universitatea București

— Pe ce atmosferă con
tați ?

— Evident una, să-l zic 
așa, studențească. Do since
ritate. seninătate. Cu o mu
zică sănătoasă, reconfortan
tă, fără riduri și complexe. 
O muzică, folosesc un loc co
mun, pe măsura virstei 
noastre. Sentimentul stabil 
pe care il vom promova va 
fi optimismul. Să cităm, ca 
exemplu dintr-o poezie ce 
va fi eintală pe scena „Pri
măverii baladelor" : „Un 
sentiment unic si pur / De 
tandră Românie / îmi spălă

inima-n azur / Și viu mă 
reînvie". Da. e din poezia 
„Sentiment” de Nichița Stă- 
aescu.

— Uiți concurcnți sint în
scriși pină in prezent ?

— 23. Fiecare are la dis
poziție în concurs 10 minu
te. Pentru ultima oră s-au 
anunțat înscrieri șl de la 
A.S.E.. I.M.F. București. In
stitutul de construcții Bucu
rești, Centrul universitar Pi
tești. Cu organizarea ne apro
piem de final. E gata pan
carta pe care o vom pune pe 
frontispiciul Universității, 
am tipărit afișele, pliantul 
de sală așteaptă intrarea în 
tipar. Avem și o prezenta
toare deosebită : Mihaeia 
Negoiță, președinta Consi
liului UASC dc la Faculta
tea de limbă și literatură 
română. Juriul e format din 
personalități ale vieții noas
tre culturale.

— Festivalul e. cum ușor 
se poate constata, gata să 
inceapă.

— Vom încerca să fim 
gazde bune. Aula Universi
tății București, locul de des
fășurare a festivalului are 
775 de locuri. Sperăm că atit 
publicul cit și concurenții 
vor contribui din plin Ia a- 
ffrmarea ideilor generoase 
pe care Ie profesăm.

EUGEN MIHAISCU

CRONICA PLASTICA

Organizația U.T.C. 
nr. 10 de la între
prinderea te apa- 
rataj electric ți in
stalații Titu, jude
țul Dîmbovița, are 
in fruntea sa pe e- 
lectricianul toana 
Cătălina — o lată 
cu ochii înnoptați 
peste tainice gin- 
rluri. Zic tainice 
pentru că Ioana 
este omul surprize
lor, seu mal bine 
spus, dacă e să ci
tez laconica părere 
a tovarășului 1. Do- 
brescu. 'secretarul 
comitetului dă par
tid: „tace și face". 
Face ca brigada sa 
de muncă sft fie 
prima în întrecerea 
socialistă. Face ca 
cele 15 operații pe 
care le execută îm
preună cu echipa să 
poarte pecetea ire
proșabilă a calită
ții. De la compo
nentele electrice 
pasive: întrerupă
toare, comutatoa
re, prize de diferi
te tipuri, fise fier 
de călcat, țtechere, 
pină la cele pentru 
instalații ca: butoa
ne regim greu, cle
me de racordare, 
Siguranțe cu mare 
putere de rupere, 
siguranțe, ultrara
pide etc. Nu in cele 
din urmă, colecti
vul de afet este pre
ocupat de a fi me

reu cu un pas îna
intea cerințelor be
neficiarilor; pre
ocuparea este ates
tată de procentul 
din ce in ce mai ri
dicat de produse 
noi și reproiectate 
introduse in fabri
cație de la an al an.

$i tot Ioana este 
cea care propune 
săptămînal organi
zarea de „zile re
cord” in munca pa
triotică. Organi
zează intilniri cu 
medici ți juriști de 
la care tinerii din 
organizație se in
formează și se înar
mează cu cunoștin
țe. La căminul dc

nefamiliștl a inițiat 
un cerc de „mllnt 
dibace" unde tine
rele fete realizează, 
pe imaculate pinze, 
cusături cu motive 
naționale în care 
deslușim talent și 
tradiție. In fiecare 
zi de joi. la serile 
distractive organi
zate la clubul între
prinderii, vine cu 
sugestii. creează 
atmosferă, durează 
punți intre suflete
le colegilor de 
muncă, insuflin- 
du-le îndrăzneala și

I.G. HORIA

puterea de vis.

ARMONIE ȘI ECHILIBRU

--------------?.ANona calitate în strategia 
dezvoltării economiei românești«»

(Urmare din pag. I)

rizare a manifestării cu prio
ritate a resurselor calitative 
ale dezvoltării. în fond, con
ceptul românesc de autocon- 
ducere, ca și noul mecanism 
economioo-financiar sînt me
nite să asigure cadrul social, 
politic și economic al funcțio
nării mecanismului obiectiv 
de acțiune al legii trecerii la 
o nouă calitate. Ne apare aici 
In toată importanța sa pro
blema acordului dintre forma 
de mișcare a noii legi și 
esența sa. necesitatea creării 
sistemului de condiții obiec
tive și subiective de soluțio
nare a contradicției al cărei 
cadru de mișcare ii repre
zintă noua lege economică.

Desigur că intre concepția 
de principiu a autoconducerii 
și-a noului mecanism, econo- 
mico-financiar și funcționarea 
lor in practică nu există și 
nu poate exista în mod meca
nic o identitate. Rămîne prac
ticii politice și sociale 8ă ac
ționeze pentru a face ca su
biecții economici să conștien
tizeze structurile și funcțiile 
noului sistem, să se ajungă ca 
in ultimă instanță sarcinile și 
răspunderile lor să fie pe de
plin și permanent conștient 
asumate. Intervine aici nece
sitatea intensificării muncii de 
educație, de creștere a con
științei politice a oamenilor

muncii, de manifestare co
erentă și conștientă a for în 
tripla calitate de proprietari, 
producători și beneficiari ai 
avuției naționale. Totodată 
este de îndeplinit condiția ca 
oamenii muncii să iși asume 
conștient, responsabil, funcția 
de gospodărire a fondurilor 
puse la dispoziție de societate 
pentru a crea baza obiectivă a 
armonizării sistemului de inte
rese. de a înțelege că este 
posibil acest lucru, in con
dițiile interdependențelor cres- 
cinde din cadrul sistemului 
economic național, fără riscul 
ca acesta să funcționeze de
reglat.. doar dacă se valorifică 
la maxim, eficient și la timp 
mijloacele de producție puse 
la dispoziție.

De asemenea, trecerea la o 
nouă calitate presupune inten
sificarea preocupărilor oameni
lor muncii, in primul rind ale 
celor clin domeniul cercetării 
științifice, dezvoltării tehnolo
gice și al introducerii progre
sului tehnic în economie, de a 
implementa noul, de a-și valo
rifica întregul potențial crea
tor pentru modernizarea In 
ritm accelerat a forțelor de 
producție, de ridicare a cali
tății muncii și producției. 
Omul fnuncii în producția mo
dernă. in procesul realizării 
noii calități sub toate aspec
tele, trebuie să poată, prin 
nivelul pregătirii profesionale

și politice să îșr asume ca 
sarcină permanentă introduce
rea noului în economie, atit 
sub raport tehnic, dar și al 
metodelor și formelor de or
ganizare șl conducere a pro
ducției și a muncii, de perfec
ționare a pregătirii profesio
nale, de specialitate.

Iată de ce se poate susține 
că înfăptuirea noii calități 
înainte de a fi o problemă 
practică — pe tare o dorim cu 
toții soluționată — este o pro
blemă incă in curs de so
luționare in ce privește înțele
gerea ei corecte, care să 
determine creșterea participă
rii conștiente, eficiente a tutu
ror oamenilor muncii la înfăp
tuirea strategiei, cit și o pro
blemă de știință și de tehnică 
care ■— dezlegate — corespun
zător — să se constituie într-o 
nouă practică.

Pe acest fând, Înfăptuirea 
noii calități trebuie să răs
pundă atît unor exigențe ideo
logice în competiția cu capi
talismul, în baza cărora socia
lismul să se structureze nova
tor dîndu-i superioritatea sa 
istorică, dar și unor puternice 
exigențe strict praxiologice 
care să-i definească procesul 

. tipic de autoperfecțlonare. 
adică de realizare a înseși 
esenței societății noastre so
cialiste, legitimitatea sa in 
planul devenirii modurilor de 
producție.

Urmărind In timp creația 
unui pictor, fiind în numeroase 
ocazii martor el căutărilor și 
împlinirilor care caracterizea
ză și iluminează munca artis
tului, s-ar părea că îți este 
mult mai ușor să te pronunți 
asupra universului său spiri
tual, să detectezi cu prompti
tudine și fără obișnuitele ezi
tări datele originalității sale, 
să emiți o judecată de valoa
re capabilă să se impună în- 
tr-o manieră ce aparține mai 
mult evidenței și mai puțin 
simplei sugestii introductive. 
Cunosc pictura lui Vasile 
Chinschi de aproape zece ani 
și am scris despre ea cu diver
se prilejuri oferite fie de ex
pozițiile personale anterioare, 
fie de ceea ce prezența repe
tată in atelierul său mi-a în
găduit sa înțeleg și să comu
nic relativ la preocupările, cer
titudinile și neliniștile care au 
însoțit de fiecare dată naște
rea unei noi lucrări. Cu toate' 
acestea îmi vine mai greu de- 
cit altădată să-mi exprim opi
niile asupra creației pictorului. 
Riscul repetării unor aprecieri 
și chiar formulări nu este de
loc neglijabil. iar cauza se 
află nu in dificultatea de a 
găsi alte cuvinte, de a deschi
de noi perspective de abordare, 
ci in unitatea remarcabilă a 
întregii opere a artistului. în 
constanța temelor, in trăinicia 
aproape neverosimilă a sim
bolurilor și euforii intr-o pe
rioadă agitată de mode și ex
perimente in care multi iși 
pun speranța descoperirii unor 
noi valențe ale limbajului 
plastic — toate acestea făcîn- 
du-1 pe comentator să aibă 
sentimentul că tulbură, prin 
insistenta sa, liniștea și armo
nia unei ordini care crește din 
ea însăși, traversîhd timpul cu 
o împăcare ce poate fi dată 
doar de conștiința de sine a 
valorii.

Vasile Chinschi este structu
ral legat de lumea satului, de 
civilizația specifică acestuia, 
de valorile lui morale. Dacă 
artistul nu ar fi păstrat un res
pect egal vechilor maeștri, pe 
care ii cunoaște și pe care nu 
încetează să-i studieze, dacă

modul său de a vedea nu ar 
fi fost supus unei severe re
structurări interioare în con
formitate cu cerințele moder
nității expresiei, ale cuccririlor 
fundamentale în domeniul or
ganizării spațiului plastic, dacă 
memoria sa afectivă nu ar fi 
fost trecută prin filtrul unei 
priviri care a evoluat pe co
ordonatele acelui gen de trăiri, 
în care prezentul nu există 
pur și simplu, ci înseamnă 
necontenită cultivare a talen
tului, constituire continuă de 
simboluri menite să impună 
semnificații de ordin general, 
ni l-am putea închipui „ieșind 
la peisaj” in marginea satului 
său, descriind' oamenii de aco
lo, obiceiurile și micile eveni
mente ale vieții cotidiene.

Satul pe care il pictează Va
sile Chinschi — fie că el ne

• EXPOZIȚIA DE PICTURA 
VASILE CHINSCHI, GALERIILE 
DE ARTA ALE MUNICIPIULUI 
BUCUREȘTI, APRILIE-MAI 1982

este evocat de peisaje, de na
turile statice (care au cel mai 
adesea aerul unor „accesorii" 
ale ritualului aducerii amintea 
copilăriei fericite și ușor fabu
loase) sau de cele cîteva por
trete din exțțoziție — are ca
pacitatea de a ne face pe noi 
toti să ne regăsim în el. să-l 
străbatem cu acea căldură 
sufletească pe care nu o pu
tem recupera din cnnglomera- 
tui simțirilor de flecare zi de
cît atunci cînd o puternică 
emoție și o recunoștință pe 
măsură o transformă în esen
ță pură, copleșitoare șl o aduc 
la suprafața trăirilor noastre. 
Cu alte cuvinte, acest sat este, 
in bună măsură, o meditație 
transformată in imagine sensi
bilă prin mijloacele unui re
marcabil profesionist al pale
tei, asupra spațiului nostru de 
origine.

Vorbind despre pictura lui 
Vasile Chinschi nu ne putem 
opri doar la descrierea ariei 
tematice. Există situații In care

aceasta nici nu este semnifi
cativă, accentul căzind pe ex
presia plastică propriu-zisă, 
cum la fel de bine pot fi în- 
tîlnite cazuri în care registrul 
tematic să fie principalul cen
trii de interes. Pictura pe care 
o avem acum in vedere nece
sită insă. Iu orice analiză, con
siderarea ambelor aspecte, 
deoarece ele sint organic lega
te, formează o structură plină 
de armonie, viabilă și profun
dă. Desenul nu numai că este 
recognoscibil in pînzeie lui 
Chinschi, dar el joacă un rol 
esențial in structurarea imagi
nii și reprezintă, chiar la ni
velul schiței care precede tre
cerea la culoare, n creație 
plastică de sine stătătoare. 
Sincronizarea perfectă a dese
nului cu gama cromatică, re
darea atitudinilor și a mișcă
rilor prin acest tot unitar care 
este in cazul său linia plus 
culoarea lin dc arta unui crea
tor care păstrează la mare 
cinste profesiunea dc pictor, 
dincolo -de care talentul șl 
imaginația se pot desfășura 
nestingherite.

O anumită iluminare a gamei 
apare intr-o serie de peisaje 
din prezenta expoziție. De ase
menea. unele naturi statice 
sint realizate in tonalități pe 
rare nu le-am mai intilnit tn 
creația de pină acum a picto
rului. Schimbările de acest gen 
urmează insă o logică internă 
a' unității de viziune pe care 
nu o contrazic ci. dimpotrivă, 
o adincesc. Cîteva compoziții 
au ceva straniu in ele. ceva 
greu de descifrat, emană o 
melancolie ciudată, asemenea 
unei folii insesizabile care 
cade, de nu se știe unde, pe 
vederea noastră invăluind-o 
cu o transparență Incertă,

Este sigur efi artistul nu ne 
va face surpriza de a-și aban
dona stilul și lumea deja con
stituite. Anumite semne, in 
schimb, ne Îndeamnă să cre
dem că o nouă etapă de crea
ție se deschide in fața sa. Să 
i-o dorim cit mai bogată în 
realizări pe măsura talentului 
și a seriozității ce-i sint 
proprii.

CORNELIU OSTAHIE

STUDENT! CERCETĂTORI
La Facultatea de medicină veterinară București a avut loc 

, Sesiunea cercurilor științifice studențești, organizată în cadrul 
Festivalului national „Cintarca României”, ediția a IV-a. Ma
nifestarea a reunit 23 de cercuri științifice, prezentîndu-Se lu
crări atît cu caracter fundamental cit și aplicative din dome
niul prevenirii și combaterii bolilor la animale. Lucrările 
științifice ale viitorilor specialiști vizează cele mai eficiente 
metode de diagnostic, furajare, tratament și profilaxia unor 
maladii intîlnite la animalele din sectoarele de creștere in
dustrială cit si din sectorul gospodăresc. Au fost premiate, 
in ordine, lucrările studenților : Danes Mihai (V) ; Lixandru 
Elisabeta, Corneianu Aura (V) și Uie Mărche (V), Rădoi (II).

G. LEANCU

FOTO-CHINDIA
Tîrgoviștea, oraș încărcat 

de istorie veche și nouă, este 
și pentru artiștii fotografi un 
nesecat izvor de inspirație. 
Dovadă — prima ediție a Sa
lonului de primăvară, orga
nizat de fotoclubul „Chin

dia” din localitate. Expun 
membri ai Asociației Artiș
tilor Fotografi din R. S. 
România, filiala Muntenia. 
Vernisajul are loc simbătă, 
ora 13,00.

DIN CORESPONDENTA RUBRICII
Comitetul județean Brăila al U.T.C. organizează în acest» 

zile o seamă de acțiuni politico-ideologice dedicate aniversă
rii creării P.C.R. Azi, ia Casa de cultură a tineretului va avea 
foc expunerea cu tema : „Făurirea la ti Mai 1921 a P.C.R. — 
moment de răscruce in istoria contemporană a României".
• La punctul de documentare și informare al întreprinderii 
de reparații Brăila este programată mii ne expunerea „Pagini 
de luptă in ilegalitate a comuniștilor din România’’ » iubi
torii de literatură de la Liceul industrial nr. 2 Alexandria, ne 
scrie eleva Daniela Mirea, au organizat un reușit festival de 
muzică și poezie patriotică intitulat „Poemele primăverii".
• întrucit ultimele probleme de „Șah-mat... cmatică” au fost 
rezolvate corect, n-am mai prezentat soluțiile. In curînd vom 
oferi pasionalilor un set de alte probleme cu un grad sporit 
de dificultate.

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU

lucr%25c4%2583ri.de
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VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu, în grecia

înalții oaspeți români în vizită pe insula Egina
(Urmare din pag. I) 

relațiilor dintre România $1 Gre
cia, precum și ale situației in
ternaționale, convorbiri rodnice 
intre președinții celor două 
țări.

...în Agia Marina — principa
la localitate din Insula Egina — 
președintelui României, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu, președintelui 
Republicii Elene, Constantin Ka
ramanlis, li s-a făcut o Căldu
roasă, prietenească primire.

în momentele care au prece
dat sosirea înalților oaspeți ro
mâni. Mihalis Lalaunis, prima
rul acestei localități, ne-a decla
rat : „Sîntem foarte bucuroși 
Să-i primim pe cei doi președinți 
prieteni, pe doamna Elena 
Ceaușescu, cu satisfacția că a- 
eeăstă prietenie are adinei ră
dăcini. că a cunoscut după prima 
vizită făcută de președintele 
României la noi în țară, o pu 

ternică dezvoltare. Este o prie
tenie ce unește trainic cele două 
popoare, o prietenie pe care o 
considerăm importantă nu numai 
pentru România și Grecia, ci și 
pentru țările vecine, pentru 
pacea lumii, pe care trebuie să 
o menținem. Sintem fericiți sâ 
facem o primire pe măsura prie
teniei și căldurii inimilor noas
tre președintelui României, bun 
prieten al poporului grec".

Venit să Înfățișeze inalților 
oaspeți vestigiile istorice păs
trate pe insulă, arheologul Pe
trakos Vasilis, directorul anb- 
chităților din insulele grecești, 
ne-a spus : ,,Cu România, țara 
noastră are legături foarte vechi, 
îndelungate. Totdeauna noi, 
grecii, am avut o prietenie deo
sebită pentru români, iar sen
timentele românilor au fost la 
fel. De multe ori în istorie, des
tinele țărilor noastre au fost a- 
semănătoare. Tradițiilor de prie
tenie dintre România și Grecia, 

ultimii ani le-au adăugat o te
melie puternică. Pentru noi, vi
zita președintelui Nicolae 
Ceaușescu este un eveniment 
deosebit. Această a doua vizită 
în țara noastră a președintelui 
României evidențiază și mai pu
ternic legăturile strînse dintre 
țările noastre, dintre conducăto
rii țărilor noastre. Dorința noas
tră este ca relațiile prietenești 
dintre țările noastre să fie du
rabile și Apropiate pentru tot
deauna. Acesta este spiritul vi
zitei pe care președintele 
Ceaușescu o face în țara noas
tră".

Aceleași sentimente sînt nu
trite de toți cei veniți aici in 
pitorescul port de la Agia Ma
rina să-i întîmpine cu căldura 
inimilor pe solii poporului ro
mân.

La sosirea în port, populația 
acestei localități face o vibrantă 
primire președintelui Nicolae 
Ceaușescu, președintelui Con

stantin Karamanlis, tovarășei 
Elena CeaușesCu. Primarul aces
tei localități adresează un emo
ționant cuvint de bun venit, dind 
astfel expresie sentimentelor cu 
Care au ținut să fie prezente la 
acest moment deosebit din viata 
insulei personalitățile vieții pu
blice locale, numeroșii cetățeni, 
îmbrăcați in frumoase costume 
albastre, amintind parcă simbo
lic de culoarea apelor mării, un 
grup de copii ii înconjoară pe 
înalții oaspeți, le oferă frumoa
se buchete de flori specifice a- 
cestpi insule. Potrivit unei tra
diții locale, prin care se ex
primă considerația și prietenia 
deosebite față de oaspeți, in ca
lea președinților celor două țări 
se aruncă petale de flori. Este o 
zi luminoasă, o zi încărcată de 
emoție pentru populația acestei 
mici localități, populație care 
păstrează cu mîndrie sensul 
vechilor legende potrivit cărora 
aici ar fi locuit bunicul lui 
Ahile. dar mai ales mindria de 
a ști că pe insulă au fost scoa
se la iveală in cursul săpături
lor arheologice, mărturii care a- 
testă că acest pămint este locuit 
încă din mileniul V î.e.n., ca a 
cunoscut o perioadă de deosebi
tă inflorire în sec. V î.e.n., da
torită poziției sale strategice, a 
existenței unei flote puternice și 
a unui comerț înfloritor, că a 
fost un important centru in sis
temul de apărare al Atenei, cu 
deosebire in timpul războaielor 
împotriva perșilor. Toate aceste 
date le sint prezentate înalților 
oaspeți de către arheologul Pe
trakos Vasilis, la scurt timp 
după momentul sosirii, cind co
loana de mașini, străbătind șo
seaua străjuită de măslini, smo
chini, de o bogată vegetație 
mediteraneană s-a oprit în fața 
principalului obiectiv arheolo
gic al insulei, Templul Aphaia. 
El înfățișează cu deosebită con
siderație oaspeților un album in 
care sînt prezentate imaginile 
operelor de artă ce au faefit. cu 
cinci secole înaintea erei noas
tre, faima acestui templu, opere 
aflate acum în importante muzee 
din lume și din Grecia. Infor
mează, de asemenea, că aici, în 
jurul anilor 660 î.e.n.. au fost bă
tute pentru prima dată în istoria 
omenirii, monede, vestitele mo
nede Fidonia. a căror importan
ță deosebită este dovedită și de 
faptul că intr-un tezaur desco
perit in Arcadia, alături de mo
nedele de aur de pe timpul lui 
Filip și Alexandru cel Mare, se 
găseau și monedele bătute aici. 
Templul Aphaiei este unul din
tre cele trei temple importante 
din Grecia, concurînd in faimă 
doar cu Partenonul de pe Acro
pole și templul lui Zaus Olim
pianul. Frescele care au împo
dobit acest templu infâțișau 
imagini din războiul Troiei, 
fiind printre cele mai frumoase 
opere ale creat- i arhaice, care 
evidențiază perfecțiunea atinsă 
în artă- cte antici. După ce este 
vizitat, cu mult interes, acest 
străvechi edificiu de cultură, 
sint adresate felicitări celor ce 
se ocupă de organizarea activi
tății de punere in valoare a an
cestor impresionantă mărturii 
ale vremii.

în aplauzele celor prezenți, 
coloana de mașini se îndreaptă 
spre fortul Agiei Marina. Au 
Ioc. din nou, momente emoțio
nante. Populației locale i s-âu

^Grecia—România: strînse legături prietenești0
Ziarele ateniene continuă 

să acorde spații largi vizitei 
înalților oaspeți români în 
Grecia, referlndu-se în mod 
deosebit la convorbirile avute 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu cu primul ministru 
Andreas Papandreu. la cere
monia semnării Acordului- 
cadru privind direcțiile de 
bază ale dezvoltării coope
rării economice, industriale 
și tehnico-științifice între 
România și Grecia și la adu
narea festivă organizată de 
Academia din Atena in onoa
rea tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu.

Toate ziarele din Atena și 
Salonic publică importante 
■fragmente din cuvintările 
rostite d° tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și AndfecS Pa
pandreu la dejunul oferit ieri 
de primul ministru elen in 
onoarea oaspeților români. In 
același timp, se fac referiri 
la convorbirile fructuoase 
dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și primul ministru 
Andreas Papandreu, eviden- 
țiindîi-se In mod deosebit im
portanța documentului sem
nat pentru dezvoltarea in vii
tor al relațiilor bilaterale.

Cotidianul „KATHIMERI- 
Nl" prezintă pe larg, ca un 
eveniment deosebit, semnifi
cația Acordului-cadru care Va 
<91 noi valențe relațiilor bila
terale. Printre altele, ziarul 
scrie: „Prin semnarea Acor
dului-cadru se deschid noi 
perspective dezvoltării rela
țiilor dintre cele două țări in 
domeniile economie, indus
trial șt tehnico-științific".

Cotidiânele ..ACROPO
LIS". „ELEFTHERVS KOS- 
MDS\ „NAFTEMBORIKI" și 
..EXPRESS ‘ se teferi pe larg 
la importanța deosebită, pen
tru relațiile bilaterale, a 
Acordului-cadru, apreciind că 
acest document îmbogățește 
cadrul juridh de cooperare 
dintre România ți Grecia.

Ziarul de limbă engleză 
„ATHENS NEWS" publică, 
pe prima pagini, articolul 
„Grecia — România: Legături 
strînse", in care elogiază con
vorbirile fructuoase dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

adăugat și numeroși turiști 
aflați la odinnă, veniți din Fran
ța. Anglia, Austria. Din mulțime 
răsună rostite în românește cu
vintele : ,,Bine ați venit, dom
nule președinte, Vă doresc drum 
bun, la revedere". Sînt pronun
țate de o doctoriță din Viena 
care ne declară Că a fost fn 
România de mai multe ori și 
simțindu-se foarte bine, a li - 
tărit să învețe românește. Cu 
gingășie, un copil se îndreaptă 
spre tovarășa Elena Ceaușescu 
și-i oferă un buchet de flori. Se 
rostesc cuvinte de prețuire, 
urări de drum bun, intr-o 
atmosferă deosebit de priete
nească, de satisfacție.

Sînt sentimente pe care le 
trăiesc deopotrivă locuitorii ță
rii prietene 
României. 
Ceaușescu, 
Ceaușescu 
onoare, ca i 
români ce lucrează in Grecia, in 
cadrul înțelegerilor de colabo
rare dintre cele două țări. Ast- 
fei. intr-o emoționantă telegra 
mă. colectivul de oameni ai 
muncii care lucrează in Grecia

■ căreia președintele 
tovarășul Nicolae 
și tovarășa Elena 
le sînt oaspeți de. 

și oameni ai muncii

in domeniul cooperării petro
liere româno-elerte, raportează 
președintelui României realiză
rile obținute în decursul celor 
șase ani de cooperare neîntre
ruptă, exprimîndu-și convinge
rea că rezultatele activității 
sale se datoresc politicii inter- 
nați laie promovate cu consec
vență și clarviziune de Româ
nia, de strălucitul ei conducă
tor, președintele Nicolae 
Ceaușescu. „Vă rugam să ne în
găduiți. mult iubite tovarășe 
președinte — se spune. între 
altele, in telegramă — să vă ex
primăm cu acest prilej profunda 
recunoștință și mulțumirile 
noastre pentru acordarea, în 
aprilie 1982, a înaltei distincții 
„Ordinul Muncii" clasa I între
prinderii „Rompetrol". Expri
măm, odată cu recunoștință 
noastră, pentru tot ceea ce fa
ceți în vederea dezvoltării aces
tui domeniu tradițional al in
dustriei românești, adeziunea 
noastră totală la politica inter
nă și externă a Partidului Co
munist Român și a Republicii 
Socialiste România, tlram din
toată inima succes deplin înal
tei solii de pace și prietenie pe 
care o întreprindeți, împreună 
cu eminența personalitate poli
tică și științifică, tovarășa aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. pe pămintul stră
vechii Elade. Fie ea acest nou 
înalt act politic să se înscrie cu 
litere cte aur in analele istoriei
relațiilor dintre popoarele ro
mân și grec, ale relațiilor dintre 
toate statele lumii '.

Sînt ginduri, sentimente, idei 
care-i animă pe toți cei ce ur
măresc cu viu interes noua vizi
tă a președintelui României în 
Grecia, aspirații de colaborare 
și pace, cărora, desfășurarea 
de pînă acum a vizitei, conți
nutul profund, al convorbirilor 
purtate, măsurile cuprinse în 
documentele adoptate le dă un 
răspuns corespunzător. Sub 
aceste auspicii s-a desfășurat și 
această nouă zi a vizitei oficiale 
a președintelui României și a 
tovarășei Elena Ceaușescu în
Grecia care, după ample con
vorbiri purtate pe iahtul pre
zidențial. au revenit, în cursul 
dupa-amiezii, la Atena.

Constantin Karamanlis și An
dreas Papandreu referitoare 
la problemele majore ale vie
ții internaționale șl relațiile 
interbalcanice. In același 
timp, se evidențiază semnifi
cația semnării Acordului-eâ- 
dru nu nUmai în relațiile bi
laterale, ci și pentru pro
gresai celorlalte țări din 
Balcani.

Televiziunea și posturile de 
radio din Atena au transmis 
ample reportaje și știri pri
vind convorbirile oficiale 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu primul minis
tru Papandreu și ceremonia 
depunerii coroanei de flori la 
Monumentul soldatului necu
noscut.

De o atenție deosebită s-a

Ample relatări și comentarii 
ale presei elene

bucurat ședința solemnă a 
Academiei dih Atena in 
onoarea tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. radioul și televi
ziunea prezentînd pe larg 
această manifestare presti
gioasă. Totodată, presa ate
niană remarcă prezența lă 
adunarea festivă a unei nu
meroase și distinse asistențe.

Cotidianul „AVGHI", in ar
ticolul intitulat „Adunarea 
extraordinară a Academiei 
din Atena in onoarea doam
nei Elena Ceaușescu", ffrezin- 
tă, în rezumat, cuvintarea 
rostită de eminenta persona
litate a științei românești. De 
asemenea, ziarul menționează 
că, la acest eveniment deose
bit, au participat personali
tăți de seamă elene, cum ar 
fi, printre alții: Margareta 
Papandreu, soția primu
lui ministru elen, Melina 
Merkouri, ministrul culturii 
și științelor, Evanghelos 
Yiannopoiilos, ministrul 
transporturilor și telecomu
nicațiilor, E. Kouloumbis, 
ministru însărcinat cu cer
cetarea științifică, acade-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășa Elena Ceaușescu au primit 
pe academicianul Constantin Tsatsos 

și soția sa, Ioanna Tsatsos

Președintele Republicii 3o 
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășa 
Elena Ceaușescu au primit, joi, 
la reședință, in Palatul Maxi- 
mos, pe academicianul Constan
tin Tsatsos, fost președinte al 
Republicii Elene, și soția sa, 
Ioanna Tsatsos.

La primire a fost prezent Ion
Brad, ambasadorul 
Socialiste România 
cu soția.

Tovarășul Nicolae 
a strins cu căldură

Republicii 
la Atena,

Ceaușescu 
mina dis

tinsului academician grec, im- 
brățișîndu-1 prietenește. De 
asemenea, tovarășa Elene 
Ceaușescu și doamna Ioanna 
Tsatsos au dat expresie bucu
riei de a se revedea, s-au îm
brățișat cu căldură.

Academicianul Constantin
Tsatsos a exprimat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu profunda sa
tisfacție pe cere o încearcă cit 
prilejul aerrte:. reîntîlniri pe 
pămîhtul Greciei, a exprimat 
vii mulțumiri pentru onoarea ce 
i s-a făcut de a fi primit de 
președintele României, a cărui 
personalitate și activitate neobo
sită se bucură de o largă apre

micienii Constantin Tsatsos 
și Mihail Stassinopoulos, foști 
președinți ai Republicii Ele
ne. Panayotis Kanellopoulos, 
fost prim-ministru, șefii unor 
partide politice ca: llias Iliou 
(E.D.A.). Harvlamoos Dra- 
kopoulos (P.C. din Gre.- u 
interior). loamiis Z.ixtls 
(E.D.I.K.), precum ș allv 
personalități științifice, deptt- 
tați și reprezentanții unor a- 
sociatii. un numeros public.

Cotidianeie „EXPRESS" și 
„NAFTEMBORIKI" relatea
ză despre contactele și discu
țiile fructuoase purtate de 
ceilalți membri ai delegației 
române cu oficialitățile elene 
privind stadiul actual al re- 
Icțiilor economice bilaterale 
și posibilitățile de dezvoltare 

și de diversificare a acestora.
Ziarele apărute după- 

amiază rețin și ele atenția 
opiniei publice elene asupra 
semnificației deosebite a vi
zitei în Grecia a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a to
varășei Elena Ceausescu. Ele 
subliniază atmosfera căl
duroasă și prietenească ta 
care au avut loc convorbirile 
dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu, președintele Con
stantin Karamanlis și primul 
ministru Andreas Papandreu 
in problemele majore ale 
vieții politice internaționale 
și ale relațitlor bilaterale.

Ziarele „ETHNOS", „ELEF- 
THEROTYPIA" și „MAKE- 
DONIA" subliniază rolul mi
litant și inițiativele tova
rășului Nicolae Ceaușescu 
referitoare la asigurarea păcii 
în lume și a independenței 
popoarelor, necesitatea opri
rii cursei înarmărilor și de- 

' nuclearizarea Balcanilor. Co
tidienele menționate, pre
cum -și „TA. NEA", „VRA- 
DYNI", „ELLINIKOS VOR- 
RAS", fac referiri la princi
palele prevederi ale Acordu- 
llii-cadru semnat de to

ciere in landurile opiniei pu
blice din Grecia, in lumea în
treagă. El i avut cuvinte de 
înaltă prețuire față de ampla 
și rodnica activitate pe care 
șeful statului român o desfă
șoară spre binele și prosperita
tea țării sale, pentru contribuția 
sa remarcabilă la dezvoltarea 
colaborării româno-elene. pen
tru spiritul inalt umanist cu 
care acționează in vederea 
dezvoltării libere, independente 
a fiecărui popor, pentru cauza 
păcii, progresului. Înțelegerii 
între toate națiunile lumii.

De asemenea, academicianul 
Constantin Tsatsos si soția sa. 
doamna Ioanna Tiatsos, au ținut 
să adresezo încă o dată calde 
felicitări tovarășei academician 
Elena Ceaușescu pentru stră
lucita expunere prezentată, 
miercuri seara, in cadrul ședin
ței solemne de la Academia 
din Atena, pentru profunzimea 
ideilor cuprinși in expunere și 
spiritul lor adine umanisl.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu a exprimat mulțu
miri pentru cuvintele adresate 
și șl-a exprimat, la rîndul său, 
satisfacția de a se reintilni cu 
academicianul Constantin Tsa- 

varășul Nicolae Ceaușescu și 
de primul ministru. Andreas 
Papandreu, aecentuind avan
tajele și perspectivele ofe
rite de acestea relațiilor eco
nomice bilaterale.

„TA NEA" și ..ELLINIKOS 
VORRAS" releva, printre 
altele : „Domnul Ceaușescu 
a evidențiat voința celor donă 
țări pentru dezvoltarea cola
borări. in domeniile econo
mic, științific și tehnic, pre
dam și relațiile foarte bune 
existente intre Grecia și 
România în ultimii zece 
ani"...

Cotidianul „MAKEDONIA" 
subliniază : „Președintele
Nicolae Ceaușescu și-a ex
primat bucuria pentru con
vorbirile avu'e la Atena și a 
salutat notari rea guvernului 
elen de a urma calea socia- 
lismulu i“.

Ziarele continuă să acorde 
un larg spațiu adunării fes
tive de la Academia din 
Atena organizată in onoarea 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena tfeaușescu, 
evocind personalitatea sa po
litică și științifică.

Ziarul „ETHNOS", refe- 
rindu-se la discursul tova
rășei Elena Ceaușescu, îl 
apreciază „Un imn de pace 
și frăție intre popoarele ro
mân și elen, în domeniile 
științei, culturii, al dezvol
tării, colaborării interbalca
nice și in lupta pentru pace 
și dezarmare în Europa".

Cotidianul „TA NEA" evi
dențiază contribuția valoroa
să adusă de tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu la. dezvoltarea ști
inței si cercetărilor din 
România și rolul său activ în 
viața politică contemporană a 
țării noastre.

„MESIMVRINI" prezintă 
fragmente din discursurile 
rostite la Academie de pre
ședintele acesteia și de fostul 
președinte al Republicii Ele
ne, acad. Constantin Tsatsos, 
care evocă personalitatea de 
om politic și de știință, pre
cum și rolul activ al tovară
șei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu ui 
construirea României mo
derne._________ z

doamna Ioanna Tsatsos, 
prietenie față de po- 

con.tribuție la 
relațiilor

tS'.IS. cu 
a căror 
porul român și 
dezvoltarea relațiilor dintre 
România și Gtecia sint cunos
cute și prețuite in țara noastră. 
In context a fost exprimată 
convingerea că această vizită 
oficială in Grecia făcută la 
invitația președintelui Constan
tin Karamanlis, convorbirile 
purlate cu președintele Repu
blicii Elene, «cu premierul An
dreas Papandreu și ințelegerile 
la care s-a ajuns vor constitui 
o nouă și importantă contribu
ție la dezvoltarea colaborării 
și prieteniei dintre cele două 
popoare, cauză nobilă pentru 
care au acționat și acționează cu 
distinse contribuții academicia
nul Constantin Tsatsos și so
ția sa.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceausescu șl tovarașa 
Elena Ceaușescu i-au roțiinut la 
un dineu intim pe academicia
nul Constantin Tsatsos și pe 
doamna Ioanna Tsatsos.

întrevederea șl dineul s-au 
desfășurat într-o atmosrără de 
deosebită cordialitate, de 
respect reciproc.

alea

V

întâlniri 
de lucru

Tovarășul Gheorghe Oprea, 
prim viceprlm-ministvu al gu
vernului, a avut. joi. întrevederi 
cu Apostolus Lazaris, ministrul s 
cooperării economice, cu Nicho- 
laos Acritidcs, ministrul corner- 1
țului, precum și cu guvernate- >
rul Băncii agricdle. președin- |
tele Camerei de comerț, repre
zentanți ai societăților mixte de 
cooperare româno-elene, cu oa- > 
meni de afaceri din Grecia. în 
cadrul acestor întrevederi au 
fost examinate, in spiritul înțe- ) 
legerilo’r stabilite la nivel Înalt 
între președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și președin- > ]
tele Republicii Elene. Constan
tin Karamanlis, și prlrhul mi- j’ 
nistrii al guvernului elen, An
dreas Papandreu. și al Acordu
lui-cadru de colaborare semnat, 
miercuri, de președintele Româ
niei. Nicolae Ceaușescu, și pri
mul ministru al guvernului grec, 
Andreas Papandreu. acțiunii* 
de cooperare si dezvoltare a le
găturilor economice și comer
ciale dintre cele două țări. La 
întrevederi au participat Gheor
ghe Petrescu, ministrul indus
triei de mașini-unelte. electro
tehnică și electronică, Mihail 
Ionel Cetățeanu, adjunct al mi
nistrului aprovizionării tehnico- 
materiale șl controlului gospo
dăririi fondurilor fixe, șl Ion 
Sianciu, adjunct al ministrului 
comerțului exterior șl cooperă
rii economice internaționale.

Semnare
La Atena a fost semnată, joi. 

Înțelegerea de colaborare intre 
Radioteleviziunea română *1 
Radioteleviziunea greacă.

Documentul a fost semnat de 
Ion Brad, ambasadorul Româ
niei la Atena, și de George 
Romeos, directorul general al 
postului național de televiziuni 
elen (ERT).

i



Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii, destinderii

Centenarul
Nicoiae Titulescu

și dezarmării
HAGA, 8 (Agerpres). — In 

Olanda, A'a Și în alte țări ale 
Europei occidentale, ia amploare 
mișcarea ae protest față de am
plasarea pA teritoriul național a 
armelor nucleare. în cadrul a- 
cestei mișcări, în localitatea 
olandeză VaAls, situată la grani
ța cu R. F. Germania și Belgia, 
a avut loc o';întîlnire a repre
zentanților partizanilor păcii in 
cursul căreia ,a fost adoptat un 
manifest care cere autorităților 
locale instituirea aici a unei 
zone denucleârizate. Cu acest 
prilej, a fost difuzată o broșură 
care conține amplasamentul 
obiectivelor N.ÂT.O. din regiu
ne și avertizearfi asupra perico
lului pe care îl', prezintă aceste 
obiective pentnu populația din 
zonă.

cretă a acestei mișcări, a spus 
el, este lupta pentru transfor
marea nordului Europei într-o 
zonă denuclearizată.

WASHINGTON 6 (Agerpres). 
Muncipalitatea orașului Port
land (statul Oregon) a adoptat o 
rezoluție în care se cere guver
nului să înceteze producerea, 
experimentarea și dezvoltarea 
noilor tipuri de arme nucleare. 
După cum informează ziarul 
„Peoples World**, la ședința des
chisă a municipalității au luat 
cuvîntul numeroși reprezentanți 
ai organizațiilor obștești din 
Portland care au condamnat pla
nurile Administrației S.U.A. da 
amplasare de arme nucleare în 
alte regiuni ale globului.

OSLO 6 (Agetțores). — Prin
cipalul obiectiv ați mișcării nor
vegiene de masă ,»Nu, armei nu
cleare I" îl constituie interzi
cerea amplasării pe continentul 
european a noilor arme nucleare 
— a declarat întn-un interviu 
acordat ziarului „Ftriheten", pro
fesorul Erik Alfesan, membru al 
Comitetului de, organizare a 
acestei mișcări. Sarcina con-

CANBERRA 6 (Agerpres). — 
Peste 400 000 de locuitori ai Aus
traliei au semnat o petiție prin 
care se cere interzicerea armelor 
nucleare și a tuturor armelor de 
nimicire în masă. Documentul 
urmează să fie 
de-a doua 
Adunării Generale a O.N.U. con
sacrate dezarmării, care se va 
desfășura începînd din luna iu
nie la New York.

înaintat celei 
sesiuni speciale a

LONDRA 6 (Agerpres). — 
In cadrul acțiunilor prilejui
te de aniversarea centenaru
lui nașterii Iui Nicoiae Titu- 
lescu, la Colegiul de tehno
logie „Solihull" a fost orga
nizată o conferință, in ca
drul căreia, prof. David 
Thomson, prof. Dinu C. Giu- 
rescu și dr. Cristian Popiș- 
teanu, redactor-șef al revis
tei „Magazin istoric", au e- 
vocat activitatea desfășurată 
de marele patriot și diplo
mat român in apărarea in
tereselor naționale ale Româ
niei, a independentei națio
nale, suveranității și inte
grității țării, precum și ati
tudinea consecventă a Româ
niei vizind asigurarea păcii, 
colaborării și securității eu
ropene, combaterea agre
siunii.

In context, a fost subli
niată politica activă de pace 
și colaborare internațională 
promovată in prezent de 
România, contribuția pre
ședintelui Nicoiae Ceaușescu 
Ia instaurarea unui climat 
de destindere și conlucrare 
in Europa și in întreaga 
lume, prin trecerea Ia dezar
marea generală, in primul 
rind la dezarmarea nucleară 
și instaurarea unei noi or
dini economice Internațio
nale.

STIRINOTE-COMENTARII-STIRI-NOTECOMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII

ORIENTUL MIJLOCIU
• DECLARAȚIA VICEPREMIERULUI Șl MINISTRULUI EGIPTEAN AL 
AFACERILOR EXTERNE • INTERVIU ACORDAT DE REGELE 

IORDANIEI COTIDIANULUI EGIPTEAN „AL AHRAM"
CAIRO 6 (Agerpres). — într-o 

declarație făcută la Cairo, vi- 
cepremierul și ministrul egip
tean al afacerilor externe. Ka
mal Hassan Aii, a reafirmat 
poziția Egiptului în problema 
implantărilor israeliene în teri
toriile arabe ocupate. El a evi
dențiat. potrivit agenției M.E.N., 
că înființarea de implantări is
raeliene în Cisiordania și Gaza 
este ilegală, nulă și neavenită.

Kamal Hassan Aii a subliniat 
că o reglementare pașnică a 
problemei Orientului Mijlociu 
nu poate fi obținută decît prin 
menținerea unei perioade de 
liniște și stabilitate care să ge
nereze încredere între palesti
nieni și israelieni. Acest lucru, 
a spus el, nu poate fi realizat 
în actualele condiții de tensiune 
din Cisiordania și Gaza.

CAIRO 6 (Agerpres). — Re
tragerea israeliană din Sinaî 
constituie un prim exemplu al 
aplicării Rezoluției 242 a Con-

siliului de Securitate, exemplu 
care ar trebui pus în aplicare 
și în teritoriile siriene, în Cis
iordania și Gaza și în sudul 
Libanului — a declarat regele 
Hussein al Iordaniei, într-un 
interviu publicat de cotidianul 
egiptean „Al Ahram" si citat de 
agenția France Presse. în inter
viu — primul din 1977 acordat 
unui ziar egiptean — suveranul 
iordanian a afirmat că Rezolu
ția 242 „este singura cale ce 
permite realizarea de progrese 
în direcția păcii". O pace cu
prinzătoare în Orientul Mijlo
ciu — a spus el, după cum 
transmite agenția U.P.I. — tre
buie să fie bazată pe retrage
rea Israelului din toate terito
riile arabe ocupate și pe asigu
rarea realizării dreptului pales
tinienilor de a-și determina sin
guri destinul. în legătură cu 
Ierusalimul, regele Hussein a 
apreciat că acest oraș va trebui 
să aibă un statut internațional.

Conflictul
argentiniano-britanic ••

Dificultățile „noului început"

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres). — După cum relatează 
agenția United Press Interna
tional, citind surse diplomatica 
de la Națiunile Unfte, secreta
rul general al O.NȚU., Javier 
Perez de Cuellar, a trimis scri
sori guvernelor Marii Britanii și 
Argentinei prin care a propus 
o serie de „măsuri provizorii" 
în vederea rezolvării pe cale 
pașnică a diferendului dintre 
cele două țări în problema Insu
lelor Malvine (Falkland). Este 
vorba, după cum precizează 
agenția U.P.I„ de șase măsuri 
ce ar urma să fie „imediat 
aplicate și anume : Încetarea 
imediată a tuturor ostilităților; 
retragerea trupelor angentinie- 
ne, retragerea forțelor navale 
britanice ; Începerea de nego
cieri între părți ; suspendarea 
sancțiunilor economice împo
triva Argentinei ; punerea în 
aplicare de către O.N.U. a unor 
„măsuri tranzitorii**.

Potrivit sursei citate, aceste 
măsuri tranzitorii ar consta în 
trimiterea de către O.N.U. a 
unui administrator care să gu
verneze insulele disputate pen
tru o perioadă de timp conve
nită, în care părțile 
o soluție, sub egida 
zentant special al 
general al O.N.U.

vor negocia 
unui repre- 
secretarulul

BUENOS AIRES 
pres). — Printr-un 
dat publicității de Ministerul de 
Externe al Argentinei, guvernul 
acestei țări a declarat că ac
ceptă intervenția Consiliului de 
Securitate al O.NliU. sau a se
cretarului general al organiza
ției vizind ajungerea la o re
glementare negociajtă a dife
rendului anglo-argentinian pri
vind Insulele Malvine. precum 
Si Georgia și Sandwich de Sud 
— relatează agenția Frarice 
Presse. Reafirmînd' disponibili
tatea sa pentru o soluție nego
ciată. guvernul argentinian sub
liniază că ..primul pas în ve
derea unei soluții trebuie să fie 
o încetare imediată a focului".

Argentina, precizează comu
nicatul. ..acceptă, considerînd-o 
drept calea cea mai potrivită in 
acest moment, intervenția Na
țiunilor Unite prin Intermediul 
secretarului general al O.N.U. 
sau al Consiliului de Securita
te. ori prin intermediul acțiunii 
conjugate a acestora".

Secretarul general al O.N.U. 
a confirmat miercuri seara că 
guvernul de la Buenos Aires 
a răspuns pozitiv la propune
rile sale în legătură cu 
mentarea conflictului 
argentinian.

6 (Ager- 
comunicat

regle- 
anglo-

(Ager- 
per- 

manent al Marii Britanii la 
O.N.U., Anthony Parsons, a 
remis joi secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
răspunsul guvernului britanic la 
propunerile avansate de secre
tarul general al Națiunilor 
Unite privind soluționarea po
litică a conflictului anglo-argen
tinian în problema Insulelor 
Malvine (Falkland) — relatează

NAȚIUNILE UNITE 6 
preș). — Reprezentantul 

' Britanii
Parsons,

Sărbătoarea 
ziarului „Akahata"
TOKIO 6 (Agerpres). — 

Aproximativ 300 000 de per
soane au luat parte Ia săr
bătoarea ziarului „Akahata** 
— organul central de presă 
al P.C. Japonez. Manifes
tarea finală s-a desfășurat, 
miercuri, in parcul Hikafi- 
raoka din Tokio.

Festivalul a fost organizat 
sub semnul acțiunilor pen
tru Interzicerea armelor de 
distrugere in masă, Împo
triva pericolului declanșării 
unul război nuclear.

Situația 
din Salvador

SAN SALVADOR 6 (Ager
pres). — Detașamentele Fron
tului Farabundo Marți pentru 
Eliberare Națională (F.M.L.N.) 
și-au intensificat acțiunile îm
potriva trupelor regimului de 
la San Salvador — informează 
agențiile internaționale de presă.

Astfel, după ce trupele regi
mului au eșuat din nou în o- 
fensiva lansată împotriva in
surgenților în departamentul 
Morazan — scrie agenția Pren- 
sa Latina — detașamentele 
F.M.L.N. au lansat atacuri în 
localitățile San Martin și Bar- 
tolome Perulapia, provocînd 
inamicului pierderi importante 
in oameni și echipament de 
luptă.

Agenția Salpress precizează 
că în ofensiva de la Morazan 
trupele juntei militare au pier
dut 166 de oameni, precum și 
un tun, patru lansatoare de 
grenade. 30 de puști șl o mare 
cantitate de muniție.

£

Franceagențiile Reuter șl
Presse.

După cum s-a precizat oficial 
la Londra, Marea Britanie a 
răspuns „in termeni pozitivi" la 
ideile prezenate de secretarul 
general al O.N.U,

LONDRA 6 (Agerpres). — 
Răspunzind unor interpelări în 
Camera Comunelor, primul mi
nistru Margaret Thatcher a 
anunțat joi că Marea Britanie 
a acceptat ideile avansate de 
secretarul general al O.N.U. vi
zi nd rezolvarea politică a con
flictului anglo-argentinian în 
problema Insulelor Malvine 
(Falkland) — relatează agențiile 
Reuter, France Presse și U.P.I. 
„Salutăm ideile secretarului ge
neral al O.N.U. — a spus pre
mierul britanic — și le putem 
accepta ca un cadru pe baza că
ruia se pot elabora propuneri 
concrete**.

Margaret Thatcher a mai ară
tat că „Argentina trebuie să 
accepte în ansamblul ei rezolu
ția 502 a Consiliului de Secu
ritate al O.N.U.**, adăugind că 
„nu poate exista o încetare a 
focului fără ca aceasta să fie 
însoțită de retragerea forțelor 
argentiniene, supraveghează pe 
deplin și in mod adecvat".

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres). — Biroul de coordonare 
al mișcării țărilor nealiniate s-a 
întrunit, miercuri, la sediul din 
New York al Națiunilor 
pentru a lua în discuție 
flictul __
supra Insulelor Malvine (Falk
land). în comunicatul adoptat. 
Biroul ' '
apel la părțile implicate în con
flict să găsească de urgență o 
soluție justă, durabilă și pașni
că, întemeiată pe toate preve
derile Rezoluției 502 a Consiliu
lui de Securitate.

Unite 
con- 

argentiniano-britanic a-

de coordonare a făcut

WASHINGTON 6 i 
— Secretarul de stat 
Alexander Haig, a 
miercuri, la Washington, cu mi
nistrul de externe al Spaniei, 
Jose Pedro Perez Llorca, asu
pra conflictului dintre Argen
tina și Marea Britanie în pri
vința Insulelor Malvine (Falk
land).

> MAPAMOND XX

(Agerpres). 
al S.U.A., 

i conferit.

BELGIA : Aspect de la o demonstrație □ muncitorilor siderurgițti împotriva creșterii șomajului desfășurată 
la Bruxelles

„Mai mult decît altădată, 
P.S.D. are dificultăți cu sine 
însuși. Pentru multi cetățeni, 
conturile sale politice devin 
neclare. Diversitatea discuției 
din interiorul partidului, dar 
mai ales fervoarea publicitară 
pentru recunoaștere publică 
cu care sint purtate unele 
controverse, pun adesea sub 
semnul întrebării coeziunea 
spre exterior. Pe termen lung, 
acest fapt este politic inaccep
tabil, căci dăunează capacită
ții de guvernare a P.S.D. și 
pune in joc capacitatea sa de 
acțiune în general".

Astfel aprecia cancelarul 
Helmut Schmidt, într-o amplă 
luare de poziție publicată de 
săptăminalul social-democrat 
„Vorwărts" în ajunul recen
tului Congres de la Miinchen 
al P.S.D., starea de spirit exis
tentă în rîndurile principalu
lui partid al coaliției guver
namentale de la Bonn, al că
rui vicepreședinte este, 
tr-adevăr, observatorii 
politice 
deră că 
această 
prezent 
le perioade din ultimele două 
decenii. La scurt timp după 
convingătoarea victorie la ale
gerile pentru Bundestag din 
1980, P.S.D. a înregistrat re
culuri substanțiale la alegerile 
regionale din Schleswig-Hol
stein și Saxonia Inferioară în 
primele luni ale acestui an. 
iar sondajele de opinie pub
lică arată un regres impor
tant, de peste 10 puncte, și pe 
plan federal. Controversele a* 
desea acute din interiorul par
tidului, intre aripa stingă și 
cea dreaptă, au apărut In 
probleme politice și economi
ce majore și de aceea sint 

^greu de aplanat în 1981, criza

a afectat puternic și R.F. Ger
mania. Șomajul s-a apropiat, 
în această iarnă, de pragul a 
2 milioane, „stabilizîndu-se“ 
în prezent undeva în jurul a 
1,8 milioane — cifră dublă 
față de 1980, anul ultimelor 
alegeri generale. Datoria pu
blică și deficitul balanței de 
plăți Iasă puține posibilități 
pentru programe ample de 
combatere a șomajului. O

comentariul----

în- 
scenei 

vest-germane consi- 
social-democrația din 
tară traversează în 

una din cele mai gre-

creștere a impozitelor pe ve
nituri mari, care ar crea fon
duri suplimentare în acest 
sens, este respinsă, pe de altă 
parte, de partidul liberal, par
tenerul de coaliție al P.SJ). la 
Bonn, fără de care însă soci- 
al-democrații nu pot guverna. 
Aripa stingă a partidului este, 
de asemenea, în dezacord cu 
linia guvernului în așa-zisa 
„dublă hotărîre a NATO" pri
vind amplasarea de noi rache
te nucleare in Europa, precum 
și în problemele ecologiei. 
Faptul că o parte din repre
zentanții aripii de stingă a 
P.S.D. s-au desprins în luna 
martie, creînd noul „Partid 
Socialist-Democratic", este de
sigur un motiv suplimentar 
de îngrijorare, deoarece, indi
ferent cîte voturi va primi a- 
cesta la scrutinele electorale, 
acestea vor proveni aproape 
exclusiv din rîndurile electo
ratului P.S.D.

în perspectiva dificilelor 
probe pe care le mai are de 
trecut în acest an (alegeri de

Iand la Hamburg și în Hessa. \ 
unde social-democrații dețin 
puterea și un eventual eșec ar 
crea opoziției 
erate o 
treimi în 
ar putea 
gislative 
congresul P.S.D. 
partidului a militat pentru a- 
planarea disensiunilor inter
ne și pentru o solidaritate mai 
pronunțată față de politica 
guvernului federal. Acest obi
ectiv a fost atins, nu fără di
ficultăți, printr-o amînare a 
deciziei finale în problema 
amplasării noilor rachete nu
cleare în Europa și prin adop
tarea unui amplu program de 
relansare economică vizîn i 
combaterea șomajului, a cărui 
aplicare va depinde insă de 
acordul liberalilor.

întrebarea care apare relativ 
frecvent în această perioade 
in comentariile presei vest- 
germahe — dacă actuala coa
liție va „rezista" pînă la sfîr- 
șitul legislaturii în 1984 — va 
primi probabil un răspuns în 
toamnă, după alegerile din 
Hessa. După Congresul de la 
Miinchen al P.S.D., șansele 
par ceva mai bune, în sensul 
că, pe de o parte, controver
sele interne s-au mai atenuat 
iar pe de alta evoluția econo
mică dă semne de ameliorare. 
Astfel, rata inflației a scăzut 
la 5,2 la sută, iar primul tri
mestru s-a soldat cu un sub
stanțial excedent comercial 
(11.2 miliarde mărci), care a 
redus deficitul balanței de 
plăți la 1.7 miliarde, față de 
9,1 miliarde în aceeași perioa
dă a anului trecut.

Pentru a da un suflu nou 
guvernării sale, cancelarul 
Helmut Schmidt a recurs, ime
diat după încheierea congre
sului P.S.D., la o remaniere a 
echipei ministeriale, schim- 
bind titularii a cinci resorturi. 
S-a vorbit in acest sens de un 
„nou început". Acesta depinde 
însă, de numeroase imponde
rabile, în primul rind de evo
luția situației economice și so
ciale în lunile viitoare.

crești n-demo- 
majorltate de doua 
Bundesrat, prin care 
bloca inițiativele le- 
aje guvernului), la 

conducerea

BAZIL ȘTEFAiy

ROMA: încheierea 
Congresului Partidului 

Democrat-Creștin Italian

ROMA 0 (Agerpres). — La 
Roma s-au încheiat lucrările 
celui de-al XV-lea Congres al 
Partidului Democrat-Creștin 
Italian, principalul partid al 
coaliției guvernamentale. Dele
gații l-au ales pe Luigi Ciriaco 
de Mita în funcția de secretar 
politic al partidului, care îi suc
cede .............................................~
riaco 
ținea 
junct 
55,14 
lor 1 351 delegați la congres.

într-o primă declarație făcută 
presei după alegerea sa, noul 
secretar politic al P.D.C.I. a 
apreciat că actuala coaliție gu
vernamentală în cinci este sin
gura soluție politică posibilă în 
prezent, în Italia. După cum re
levă agenția A.N.S.A., el a pre
cizat, însă, că această alianță nu 
ar constitui decît un punct de 
plecare.

lui Flaminio Piccoli. Ci- 
de Mita, care din 1979 de- 
funcția de secretar ad- 
al partidului, a obținut 

la sută din sufragiile ce-

Hotelurile plutitoare 
o invitație

După criza industriei side
rurgice occidentale, ca să nu 
mai reamintim de cea energeti
că, o altă ramură este „bolna
vă", și anume cea a construc
țiilor navale.

Statisticile arată că la mijlo
cul deceniului trecut, cind pe 
plan mondial comenzile de 
nave cunoșteau o perioadă de 
ascensiune, cotele Japoniei și 
ansamblul de țări constructoa
re vest-europene erau aproxi
mativ egale. Din 1980 încoace 
situația apare schimbată : Ja
ponia a beneficiat de comenzi 
totalizind 10,5 milioane tone, 
față de 7,45 milioane tone în 
1979, în vreme ce partea țări
lor reprezentate în Asociația 
constructorilor navali vest- 
europeni a scăzut în același 
interval de la 7,65 milioane 
tone la 4,29 milioane tone. 
Din cauza recesiunii înregistra
te de transporturile maritime, 
flota comercială mondială a 
crescut anul trecut cu numai 
0.2 la sută, ceea ce repr.ezintă 
cea mai mică creștere anuală 
a sa din perioada postbelică. 
Astfel, dintr-o capacitate to
tală de 420,8 milioane tone, de 
la sfirșitul anului 1981, creș
terea netă n-a fost decît de 0.9 
milioane
familie a navelor comerciale, 
petroliere, de pescuit sau de 
pasageri, unele dintre ele ce
lebre, se numără și navele sau 
pacheboturile de croazieră, nu
mite. mai ales în ultimul timp, 
„hoteluri plutitoare", grație 
aranjamentului, a serviciilor și 
a luxului de care beneficiază, 
cu nimic mai prejos față de 
cele mai mari și luxoase hote
luri din lume. Pe nesfîrșitul 
luciu albastru al mărilor și 
oceanelor, sfldînd asprimea 
iernii, o apariție insolită. Două 
mari pacheboturi, care la bo
tezul apei au primit numele de 
„Europa" și „Astor" sînt de 
fapt două mari hoteluri pluti
toare, ce par mai degrabă două 
construcții cu extensie pe ori
zontală așezate într-un peisaj 
straniu. în cursul primei săp- 
tămîni a lunii ianuarie, ele se 
aflau ancorate unul lingă ce
lălalt la Genova. „Europa" eu 
aura triumfului, abia întors 
din prima călătorie-test, făcu-

costisitoare
tă la Bremerhaven’ cu invitați 
de onoare și „Astor" abia sosit 
din cursa de probă din Atlan
tic. Cele două pacheboturi 
vest-germane, foarte deosebite 
intre ele deși au la bază a- 
ceeași idee, nu pot fi compara
te cu predecesorii lor, acele 
vase rapide dintr-o vreme tre
cută. Puterea motoarelor aces
tor giganți plutitori nu poate 
concura niciodată pentru 
cucerirea legendarei „Panglici 
albastre", trofeu cîștigat 
pachebotul „Mauritania" 
1906 pentru recordul de 26 
noduri, sau „Statele Unite" 
36 noduri. Dacă navele

de 
In 
de 
cu 
de

tone. Din marea

„Imigranții — primele victime ale nefolosirii 
forței de muncă in Europa occidentală"

UN COMENTARIU AL SAPTAMINALULUI BRITANIC
„THE ECONOMIST"

LONDRA 6 (Agerpres). — Sub 
titlul „Imigranții — primele vic
time ale nefolosirii forței de 
muncă în Europa occidentală", 
săptăminalul „The Economist" 
scrie, printre altele : în Europa 
occidentală imigranții sint primii 
care-și pierd locurile de muncă 
în perioadele de recesiune. în 
1980, în opt țări din Europa oc
cidentală se aflau 5,2 milioane 
de imigranți, cu 700 000 mai pu
țin decît în 1975. Majoritatea 
proveneau din sudul Europei și 
nordul Africii, in frunte aflîn- 
du-se italienii (830 000). urmați 
de turci (752 000). R.F. Germania 
găzduiește cei mai multi imi
granți (2,2 milioane), după care 
urmează Franța (1,6 milioane) și 
Elveția (500 000).

Din 1977 Franța a oferit aloca
ții pentru repatriere, determi- 
nind aproximativ 90 000 de imi
granți să plece în țările lor de 
origine. Olanda și Austria au in
terzis recrutarea de noi munci
tori imigranți. R.F. Germania 
cere acum companiilor naționale 
să specifice motivele pentru care

sînt angajați străini, iar 
trul de interne a declarat 
mărul imigranților s-ar . 
reduce anul acesta cu 190 000. In 
Statele Unite majoritatea imi
granților lucrează ilegal. Numă
rul lor este estimat între 4 și 7 
milioane. 60 la sută dintre ei 
fiind mexicani. Aproximativ 90 
la sută din imigranții mexicani 
lucrează in S.U.A. 6—8 luni.

Două studii întocmite de Ban
ca Mondială in ce privește emi
grarea forței de muncă dip Pa
kistan și Bangladesh apreciază că 
sumele trimise în țară de mun
citorii imigranți ai acestor țări 
nu acoperă nici măcar pierderile 
înregistrate prin lipsa forței de 
muncă calificate. Astfel, peste 70 
la sută dintre medicii tineri pa
kistanezi pleacă anual în străi
nătate.

PE SCURT

BRATISLAVA: Gală
de filme documentare

AFRICA AUSTRALĂ

minis- 
că nu- 
putea

românești
PRAGA 6 (Agerpres). ■— 

în cadrul festivităților oca
zionate de a 37-a aniversare 
a victoriei împotriva fascis
mului, Societatea de etno
grafie de pe lingă Academia 
de științe a R.S. Slovace, in 
colaborare cu Consulatul ge
neral al României, a orga
nizat, la Bratislava, o gală 
de filme documentare româ
nești consacrate activității 
social-economice intense din 
țara noastră, tradițiilor ei de 
cultură și ospitalitate, ine
puizabilelor sale resurse tu
ristice.

In perioada următoare, ac
țiuni similare vor avea loc 
în orașele slovace Banska 
Bystrica, Martin, Kosice și 
Nitra.

• COMUNICAT AL ORGANIZAȚIEI POPORULUI DIN AFRICA DE 
SUD-VEST • ÎNCHEIEREA VIZITEI OFICIALE IN TANZANIA A PRE

ȘEDINTELUI MOZAMBICULUI

LUANDA 6 (Agerpres). — în
tr-un comunicat în care aduce 
un omagiu victimelor angoleze 
și namibiene ale atacului forțe
lor regimului rasist sud-african 
organizat cu patru ani în urmă 
împotriva orașului Kassinga, din 
sudul Angolei, Organizația Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.) acuză „grupul de 
contact" al celor cinci state oc
cidentale — Marea Britanie, 
Franța, S.U.A., Canada și R. F. 
Germania — de a bloca efortu
rile internaționale pentru inde
pendența Namibiei. Comunica
tul, difuzat de agenția angoleză 
de presă Angop și reluat de a- 
gențiile Reuter și Associated 
Press, subliniază că „grupul de 
contact" nu a acționat suficient 
pentru a determina Republica 
Sud-Africană să accepte planul 
O.N.U. pentru decolonizarea Na-

mibiei. Totodată, documentul re
levă că așa-zisul grup de con
tact a subliniat necesitatea ca 
S.W.A.P.O. să accepte propune
rile formulate pentru a evita noi 
masacre din partea forțelor sud- 
africane, dar aceste pronuneri 
nu cer retragerea autorităților 
rasiste de la Pretoria — un 
punct reclamat de rezoluțiile 385 
din 1976 și 435 din 1978 ale Con
siliului de Securitate.

DAR ES SALAAM 6 (Ager
pres). — Președintele Organiza
ției Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.). Sam 
Nujoma, a declarat că „grupul 
de contact" al celor cinci țări oc
cidentale — Marea Britanie, 
S.U.A., Franța, Canada și R. F. 
Germania — angajat in negocie
rea unei reglementări a proble
mei Namibiei de a încerca de
liberat să creeze o situație In 
care rezultatele alegerilor din 
Namibia ar putea fi manipulate.

din prețul ce se plătește pe 
marile pacheboturi. Armatorii 
și nu numai ei se întreabă pe 
bună dreptate care este publi
cul care își va permite în ac
tualele condiții să cheltuiască 
între 250 și 830 mărci pe zi, 
fără a mai pune la socoteală 
călătoria pînă în port, excursi
ile pe jos, distracțiile și băutu
rile de pa vas.

In întreaga lume sînt numai 
75 de nave de acest gen, desti
nate cu precădere turismului, 
care în ultimii 15 ani cunoaște 
o dezvoltare și o modernizare 
continuă. Pentru a rămîne ren
tabilă, nava trebuie completată 
la 70 la sută din capacitatea 
sa, in cazul „Europei** cu 13 600 
pasageri anual. Pentru atra
gerea pasagerilor, armatorii și 
agenții de voiaj sînt nevoiți să 
găsească tot felul de idei pri
vind obiectivele călătoriei, de- 
clanșind o autentică propagan
dă. Pentru acest an o atracție 
irezistibilă „înflorirea cireșilor 
în Japonia". Programele ofe-

• SITUAȚIA ECONOMICA A 
ȚARILOR INDUSTRIALIZATE 
IN 1981 s-a caracterizat printr-o 
tendință evidentă de deteriorare, 
se arată intr-o analiză a Institu
tului de cercetări economice din 
Hamburg. Această tendință este 
valabilă îndeosebi pentru State
le Unite, unde Ia sfirșitul anului 
1981 s-au înregistrat semne de 
recesiune, dar și pentru Europa 
occidentală, unde producția s-a 
menținut Ia un nivel nesatisfă
cător in tot cursul anului, fără 
vreun semn de redresare. In ca
zul Japoniei, deși s-a înregistrat 
o creștere reală in cursul anu
lui 1981, aceasta a fost mult sub 
perspectivele existente în urmă 
cu un an, relevă studiul. Pe do 
altă parte, șomajul a continuat 
să crească într-un ritm alarmant 
în majoritatea țărilor industriali
zate, iar in lupta împotriva in
flației s-au înregistrat rezultate 
slabe.

• LA SOFIA s-a deschis ex
poziția de pictură și grafică a 
artistului român Corneliu Baba. 
Cele 98 de picturi și 80 de lu
crări de grafică expuse ilustrează 
diferite etape ale creației artis
tului.

La vernisa) au participat Di- 
mităr Tapkov, vicepreședinte al 
Comitetului pentru cultură al 
R.P. Bulgaria, Dimităr Ostoici, 
vicepreședinte al Uniunii Artiș
tilor Plastici, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe 
bulgar, ai uniunilor de creație, 
oameni de cultură și artă, mem-

bri ai ambasadei române și alți 
membri ai corpului diplomatic, 
ziariști, un numeros public.

QATAR : Imagine din Doha, ca
pitala țării

El a fost imediat transportat 
la spital, dar medicii au anun
țat că starea sănătății sala, nu 
este gravă.

• FOSTUL SECRETAR GE
NERAL AL O.N.U., Kurt Wald
heim, a fost rănit, joi, la Viena, 
intr-un accident de circulație, 
informează agenția Associated 
Press. Accidentul s-a produs 
în centrul capitalei austriece, 
Waldheim fiind lovit de un 
tramvai în momentul în care 
traversa strada.

R EXULTAT ELE 
ALEGERILOR 

PREZIDENȚIALE 
DIN GAMBIA

Rezultatele definitive altf alege
rilor prezidențiale din Gambia, 
desfășurate marți și miercuri, 
arată că președintele Dawda 
Kairaba Jawara a fost reales, ob- 
ținind 72,4 la sută din sufragiile 
exprimate, transmit agențiile 
Reuter și France Presse. Princi
palul său adversar, Mustapha 
Dibba, a întrunit 26,6 Ia sută din 
voturi.

Totodată, comunicatul dat pu
blicității la Banjul arată că s-au 
desfășurat și alegeri legislative, 
în cadrul cărora Partidul Pro
gresist al Poporului, al cărui li
der este Dawda Jawara. a ob
ținut, de asemenea, majoritatea 
voturilor și va deține 27 din cele. 
35 de locuri ale Parlamentului.

• ÎN IRLANDA DE NORD, 
s-au produs joi noi Inciden
te între elementele extremis
te aparținînd aripii provi
zorii a Armatei Republicane' 
Irlandeze (I.R.A.) și forțele 
britanice de ordine dislocate în 
această provincie. Aceste inci
dente au avut loc la inițiativa 
aripii provizorii a I.R.A. cu 
prilejul Împlinirii unui an de la 
moartea, în închisoare, a mili
tantului LR.A., Bobby Sands.

DAR ES SALAAM 8 (Ager
pres). — Tanzania și Mozambl- 
cul condamnă politica agresivă 
a regimului rasist din R.S.A 
față da țările africane din „pri
ma linie", politică prin care se 
urmărește destabilizarea situa
ției din Africa australă — re 
spune în comunicatul comun 
dat publicității la Încheierea 
vizitei oficiale la Dar ea Sa» 
laam a președintelui mozam bă
can, Samara Machel — ® for
mează agențiile TASS șl China 
Nouă.

Cele două părți au reafirmat 
solidaritatea și sprijinul lor 
deplin ou lupta dreaptă a po
porului namibian pentru inde
pendență, sub conducerea 
SWAPO, exprimîndu-și Încre
derea că va fi depășit Impasul 
actual al negocierilor privind 
accesul la independență al Na
mibiei. De asemenea, cele două 
.țări au reliefat atașamentul Iot 
la rezoluția O.N.U. privind de
clararea Oceanului Indian zonă 
a păcii, pronunțîndu-se pentru 
lichidarea bazelor militare străi
ne din această regiune. Docu
mentul denunță, totodată, ca
racterul represiv al regimului 
de apartheid din R.S.A.. poli
tica de bantustanizare promo
vată de Pretoria.

Cei doi șefi de stat au evi
dențiat, pe de altă parte, ata
șamentul țărilor lor la princi
piile șl scopurile mișcării de 
nealiniere, relevînd rolul aces
tei mișcări in lupta împotriva 
colonialismului și Imperialis
mului. pentru, pace șl securitate 
Internațională.

croazieră moderne nu pot riva
liza cu predecesorii lor in ceea 
ce privește viteza, in schimb, 
sint net superioare la capitolul 
confort și lux. Proiectanții 
vest-germani, care au conceput 
aceste nave de lux, susțin că 
în cel puțin 20 de ani cheltuie
lile pot fi amortizate. In ceea 
ce privește pachebotul „Euro
pa" problema pare a fi rezol
vată din acest punct de vedere 
întrucît tehnica înzestrării îi 
permite să renunțe la o mare 
parte din personalul de altăda
tă. „Astor", cu cabine și capa
citate mai mică are și un preț 
de traversare mai scăzut, el 
reprezentînd abia patru cincimi

rite pasagerilor în timpul voia
jului, ca un leac contra plicti
sului, sînt variate. La bord se 
organizează diverse conferințe, 
cursuri de pictură, concursuri 
ți baluri mascate...

Sînt totuși extrem de rari 
pasagerii din clasele de mijloc 
sau cele de jos care să-și poa
tă permite luxul să cheltuiască 
într-o singură zi 850 de mărci 
vest-germane, acum cînd rece
siunea economică se face tot 
mai simțită, iar proporțiile în
grijorătoare ale șomajului a- 
fectează în prezent milioane de 
cetățeni.
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Principalele atracții 
ale Parisului

Peste 8 milioane de persoane au vizitat 
in 1981 Centrul național de cultură și artă 
„Georges Pompidou" din Paris, plasindu-se 
astfel pe primul loc în lista marilor atrac
ții ale capitalei franceze.

Pe locul al doilea s-a plasat Turnul Eiffel, 
cu 3,4 milioane vizitatori, iar pe al treilea 
Luvrul, cu 3,2 milioane.

Pe urmele unui... 
dinozaur

Orice turist știe că orice plimbare, prin 
munți șl prin păduri se poate solda cu o 
descoperire interesantă. Dar oricit de in
teresante sint aceste descoperiri, ele nu 
pot întrece pe cea făcută de un grup de 
alpiniști sovietici care se deplasau spre 
muntele Gissarski (Asia centrală) prin 
cheile săpate de apa unui rîu de munte și 
care au descoperit urmele unui... dinozaur. 
Desigur că descoperitorii urmei nu au știut 
cui aparține amprenta foarte asemănătoare 
cu aceea a urmei unei găini, dar infinit 
mai mare ca aceasta. In ajutorul lor au 
venit paleontologii care au găsit și ei mai 
multe urme care dispăreau sub un strat

de pămlnt la 15 metri da lecui descoperirii 
inițiale.

tn R.S S. Tadjieă au fast descoperite ți 
alte urme de dinozauri, relatează agenția 
TASS. Ultima descoperire de acest fel a 
fost făcută de un grup de elevi din 
Dușanbe.

etetoote
Record mondial Ia... 

împletit pulovere
„Guiness Book of Records" a înregistrat' 

noul record mondial la împletit pulovere, 
stabilit de o tricotezi manuală din Elveția 
intr-un concurs care s-a desfășurat la 
Basel cu prilejul inaugurării unei expozi- 
ții-tirg.

Concurentele trebuiau să împletească In
tr-un timp cit mai scurt un pulover fără 
mined pentru directorul tirgului. Recordul 
a revenit lui Heidi von Arks, care a îm
pletit puloverul in numai 60 de minute. La 
o întrecere asemănătoare, care a avut loc 
anul trecut in R.F.G., aceeași Heidi von 
Arks a împletit un pulover in 71 de mi
nute — relatează agenția T.A.S.S.

întrebată cum reușețte si tricoteze atu 
de repede, recordmana a declarat cd 
succesul ei este determinat de „mult an
trenament și de andrele... groase". 

Descoperire din epoca 
miceniană

O echipă de arheologi greci a descoperit 
recent in zona orașului Theba, din centrul 
Greciei, rămășițele unor locuințe datind 
■din epoca miceniană. Casete re găseau in 
■apropierea unui palat din Micene, actua
lele ruine aflindu-se sub construcția unui 
zid din epoca romană tirzie.

Potrivit unui reprezentant al Institu
tului de antichități din regiune, locuințele 
au fost distruse de un incendiu în )urul 
anului 1 200 l.e.n.

Pod peste Gibraltar?
Soluțiile inginerești privind realizarea 

unei legături rutiere directe intre Africc 
și Europa peste strimtoarea Gibraltar an 
constituit tema principală a simpozionului 
științific internațional care s-a desfășura 
in localitatea marocană Tanoer. Lupă <■ • 
transmite agenția MAP. speda1 ști 
examinat modalitățile construirii U” 
ce va lega țărmurile celor do"î -o.', 
ajungind la concluzia că acest pro e
realizabil din punct de ved - ■ t 'hnic.
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